

आत्मचिंतन आणि समन्वय गरजेचा !

महाराष्ट्र विधानसभा निवडणुकीत दारुण पराभव झाल्यानंतर महाविकास आघाडीला आत्मपरीक्षण, आत्मचिंतन करावेच लागणार आहे. पुढील मिळाल्यानंतर फिनक्स पक्षाप्रमाणे राखेवून पुन्हा भारी मारावी असेल तर आत्मपरीक्षण आवश्यक आहे. आघाडीच्या सर्वजणांना ते मान्य आहे. दारुण पराभवाचे आम्ही आघाडीतील तिन्ही पक्ष संयुक्तरीत्या आत्मपरीक्षण करू, असे काँग्रेसचे सरचिटणीस के. सी. वेणुगोपाल यांनी म्हटले आहे. महाराष्ट्र विधानसभा निवडणुकीचा निकाल धक्कादायक आणि अविश्वसनीय आहे. निकालात असे काय घडले ते आम्हाला समजत नाही. हा केवळ काँग्रेस पक्षाचा पराभव नव्हे तर संपूर्ण महाविकास आघाडीचा पराभव होता त्यामुळे आम्ही एकत्र बसून आत्मपरीक्षण करू, असे वेणुगोपाल म्हणाले.

राज्य लोकतंत्र

www.epaper.rajyaloktantra.com नवी दिशा... नवे विचार..... email:rajyaloktantra75@gmail.com

भारतीय संविधान लोकशाहीचा मजबूत पाया-राष्ट्रपती

नवी दिल्ली: भारतीय संविधान लोकशाहीचा मजबूत पाया आहे, असे प्रतिपादन राष्ट्रपती द्रौपदी मुर्मू यांनी मंगळवारी केले. संविधान दिनानिमित्त संसदेच्या दोन्ही सभागृहांना संयुक्तपणे संबोधित करताना राष्ट्रपती द्रौपदी मुर्मू यांनी भारतीय संविधानाबद्दल आदर व्यक्त करून संविधानाचे महत्त्व अधोरेखित केले. संविधान सदानाच्या (जुने संसद भवन) सेंट्रल हॉलमध्ये या कार्यक्रमाचे आयोजन करण्यात आले होते. या कार्यक्रमात पंतप्रधान नरेंद्र मोदी, लोकसभा अध्यक्ष ओम बिर्ला, राज्यसभा सभापती जगदीप धनखड, लोकसभेतील विरोधी पक्षनेते राहुल गांधी आणि राज्यसभेतील विरोधी पक्षनेते महिषाकान्त खर्गे मंचावर उपस्थित होते.

बीड - महाराष्ट्र

वर्ष - ४

अंक - २१५

बुधवार दि. २७ नोव्हेंबर २०२४

RNI No.: MAHMAR/2021/85884

NO.L SB/BEED/RNP-206/2024-26

• पाने - ६

किंमत ३ रूपये

देशातील दूध उत्पादनात ४ टक्के वाढ

केंद्रीय मंत्र्यांचा दावा, राष्ट्रीय दूध दिवसाच्या निमित्ताने सरकारकडून आकडेवारी जाहीर

दिल्ली । वृत्तसंस्था

महाराष्ट्रातील दूध दरावरून दूध उत्पादक नाराजी व्यक्त करत आहेत. दूध संध्यांनी दूध खरेदी दर कमी केल्याचे दूध उत्पादक सांगतात. त्यावरून सध्या गोंधळ सुरू आहे. तर दुसरीकडे मात्र देशातील दूध उत्पादनात वाढ झाल्याचा दावा केंद्र सरकारकडून करण्यात आला आहे. देशातील दूध उत्पादनात ४ टक्के वाढ होऊन २०२३-२४ या वर्षात दूध उत्पादन २३९.३० दशलक्ष टनावर पोहचल्याची माहिती केंद्रीय मत्स्यव्यवसाय, पशुसंवर्धन आणि दुग्धविकास मंत्री राजीव रंजनसिंग यांनी दिली. ते मंगळवारी (दि.२७) राष्ट्रीय दूध दिवसानिमित्त आयोजित कार्यक्रमात बोलत होते.



देशात २०२२-२३ मध्ये दूध उत्पादन २३०.५८ दशलक्ष होते. परंतु दुधाची उत्पादकता वाढल्याने २०२३-२४ मध्ये दूध उत्पादन २३९.३० दशलक्ष टनावर पोहचले. देशातील दूध उत्पादनातील सरासरी वाढ ६ टक्के आहे. तर जगाची दूध उत्पादनातील सरासरी वाढ २ टक्के आहे, असेही सिंह म्हणाले.

वर्गिस कुरियन यांच्या जयंतीदिनी दरवर्षी २६ नोव्हेंबर रोजी राष्ट्रीय दूध दिवस साजरा केला जातो. त्या निमित्ताने देशातील दूध उत्पादनाची आकडेवारी सरकारकडून जाहीर करण्यात येते. देशातील प्रति व्यक्ती प्रति दिवस दूध वापरचे परांश वाढल्याचा सिंग यांनी

महाराष्ट्रात दुधाला कमी दर

महाराष्ट्रातील दूध उत्पादक दुधाला कमी दर मिळत असल्याने हैराण झाले आहेत. त्यात राज्यातील दूध उत्पादकताही उत्तर भारतातील राज्यांच्या तुलनेत कमी असल्याचे शेतकरी सांगतात.

कागदपत्रावर डोळे झाकून सही करणारा मुख्यमंत्री बसवणार-पटोले



दिल्ली । वृत्तसंस्था

महाराष्ट्रातील जनतेने भारतीय जनता पक्ष व त्यांच्या मित्रपक्षांना मोठे बहुमत दिले असताना मुख्यमंत्री ठरवण्यात वेळ लागण्याची गरज नाही. भाजपा युतीला महाराष्ट्राच्या जनतेची चिंता नाही, महाराष्ट्र विकणारा व्यक्ती त्यांना हवा आहे म्हणूनच पंतप्रधान नरेंद्र मोदी यांच्या लाडक्या उद्योगपती मित्रांच्या कागदपत्रांवर डोळे झाकून सही करणारा व्यक्तीचा महाराष्ट्राच्या मुख्यमंत्रीपदावर नेमला जाईल, त्यामुळे उशीर होत आहे, असे महाराष्ट्र प्रदेश काँग्रेस कमिटीचे अध्यक्ष नाना पटोले यांनी म्हटले आहे.

काँग्रेस प्रदेशाध्यक्ष नाना पटोले यांनी दिल्ली येथे काँग्रेस पक्षाचे राष्ट्रीय अध्यक्ष महिषाकान्त

खर्गे आणि लोकसभेतील विरोधी पक्षनेते राहुल गांधी यांची भेट घेतली. यावेळी त्यांच्यासोबत नदिडचे नवनिर्वाचीत खासदार प्रा. रविंद्र वसंतराव चव्हाण यांच्यासह महाराष्ट्रातील काँग्रेस पक्षाचे खासदारही उपस्थित होते. या भेटीनंतर पत्रकारांशी बोलताना काँग्रेस प्रदेशाध्यक्ष नाना पटोले म्हणाले की, आमच्या भेटीत पक्षश्रेणींना महाराष्ट्र विधानसभा निवडणुकीच्या निकालाची माहिती देण्यात आली आहे. हा निकाल अनपेक्षित आहेच पण तो जनतेलाही मान्य नाही. जनभावना वेगळ्या आहेत, त्या भावनांचा काँग्रेस पक्षाने नेहमीच आदर केला आहे. ईव्हीएममध्ये गडबड असल्याची चर्चा सुरु आहे, मत एकाला टाकले तर ते दुसऱ्याला जाते असे मतदार सांगत आहेत तर सुप्रीम कोर्ट सिद्ध करून दाखवा असे म्हणत आहे. त्यामुळे ईव्हीएमविरोधात एखादे जनआंदोलन उभारले पाहिजे, असेही नाना पटोले म्हणाले.

आ.सुरेश धस यांच्या मंत्रीपदासाठी परमेश्वर येवले यांचा पाठपुरावा

मुंबईत ग्रेट भेट: भाजपच्या देवेंद्रांकडून आष्टीला मिळणार न्याय

बीड । प्रतिनिधी

जिल्ह्यात क्रमांक दोनचे मताधिक्य घेऊन तसेच पक्षातील वरिष्ठ नेत्याने कटक्यास्थान करून सुध्दा विजय मिळवल्याने आता भाजपच्या देवेंद्रांकडून आष्टीला न्याय मिळणार असल्याचे संकेत आहेत. आष्टीचे भुमिपुत्र व उद्योजक परमेश्वर येवले हे फडणवीस यांचे विश्वासू आहेत. येवले नाना यांनी आष्टी मतदार संघाच्या विकाससाठी देवेंद्र फडणवीस यांच्याकडे आ. सुरेश धस यांना मंत्रीपद मिळावे यासाठी पाठपुरावा सुरू केला असल्याने धस यांना मंत्रीपद मिळेल, असे मानले



जात आहे. मंगळवारी परमेश्वर नाना येवले आणि आ. सुरेश धस यांनी देवेंद्र फडणवीस यांची भेट घेऊन त्यांचा सत्कार केला.

धस अण्णा सारखा खमक्या मंत्री हवाच!

आ. सुरेश धस यांची काम करण्याची पध्दत संपूर्ण जिल्ह्याला माहित असून त्यांच्या याच कार्यशैलीमुळे त्यांचे जिल्ह्याच्या बाहेर सुध्दा समर्थक आहेत. जनतेची कामे करताना ते कधीही विलंब लावत नाहीत, काम कोणाचे आहे, हे कधीही पाहत नाहीत. २४ तास जनतेच्या सेवेत असतात. संकटात कोडेही आणि कधीही धावून जातात, हे सर्वांनी पाहिले आहे. त्यामुळे बीड जिल्ह्याला धस अण्णासारखा खमक्या मंत्री हवाच, अशी आता जनभावना आहे.

विधानसभा निवडणुका ही कोणत्या मुद्यावर होईल हे सांगता येत नव्हते. त्यातच आष्टी मतदार संघात भाजपमध्येच बंडखोरी होऊन जाणिवपुर्वक सुरेश धस यांना पराभूत करण्यासाठी डाव टाकण्यात आला

होता. भाजपच्या वरिष्ठ नेत्याने भीमराव धोडे यांना पुढे करून धस यांना पराभूत करण्याचा प्रयत्न केला. मात्र तेवढ्याच दिमाखात आ. सुरेश धस यांनी ७७ हजार मताधिक्याने विजय

राष्ट्रपतींच्या अधिभाषणावर सभागृहात चर्चा करण्याची विरोधी पक्षांकडून मागणी

नवी दिल्ली । वृत्तसंस्था

राष्ट्रपती द्रौपदी मुर्मू यांच्या संविधान सदानातील अधिभाषणावरूनही राजकारण सुरू झाले आहे. केंद्र सरकारने संविधानाचे नियम पाळले नसल्याचा आरोप विरोधकांनी केला आहे. संविधान दिनानिमित्त राष्ट्रपतींच्या अधिभाषणावर चर्चा करण्याची मागणी विरोधकांनी दोन्ही सभागृहांच्या पीठासिने अधिकाऱ्यांना पत्र लिहून केली आहे. << पान २ वर

ईव्हीएमविरोधात कायदेशीर लढा; वकिलांची टीम मैदानात

शरद पवारांचा निर्धार, पराभूत आमदारांचे ऐकले गाऱ्हाणे



मुंबई । प्रतिनिधी

विधानसभा निवडणुकांच्या निकालानंतर आता महाविकास आघाडीतील पक्षाचे प्रमुख नेतेही ईव्हीएमविरोधातील भूमिकेवर एकमताने पुढे जात असल्याचे पाहायला मिळत आहे. कारण, शिवसेना ठाकरे गट आणि

राष्ट्रवादी शरदचंद्र पवार पक्षाच्या पराभूत आमदारांची मंगळवारी मुंबईत बैठक झाली. या बैठकीत पराभूत आमदारांनी निकालावर संशय व्यक्त करत ईव्हीएमच्या आकडेवारीवर आणि टक्केवारीवर संशय व्यक्त केला आहे. त्यानंतर, पक्षप्रमुखानी देखील ही

बाब गांधीयाने घेत ईव्हीएमविरोधात ठोस भूमिका घेण्याचे ठरवले आहे. त्यामुळे, ईव्हीएम विरोधातील लढाईसाठी विरोधकांच्या आक्रमक भूमिकेला सुरुवात झाल्याचे पाहायला मिळत आहे. विशेष म्हणजे << पान २ वर



बीड: विधानसभा मतदारसंघातून महाविकास आघाडीचे उमेदवार संदीप क्षीरसागर यांचा विजय झाल्यानंतर आज शिवसेनेचे पक्षप्रमुख उद्धव ठाकरे यांची मातोश्री निवासस्थानी आ. संदीप क्षीरसागर सह शिवसेनेचे दोन्ही जिल्हाप्रमुख परमेश्वर सातपुते व जिल्हाप्रमुख गणेश वरेकर व राष्ट्रवादीचे नेते राजेंद्र मरके यांनी भेट घेऊन आशीर्वाद घेतले.

एकनाथ शिंदे बनले काळजीवाहू मुख्यमंत्री

मुंबई । प्रतिनिधी

विद्यमान विधानसभेची मुदत संपत आली आहे. त्याचबरोबर विधानसभा निवडणुकीशी संबंधित प्रक्रियाही पूर्ण झालेली आहे. या पार्श्वभूमीवर विद्यमान मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे यांच्या नेतृत्वाखालील राज्य मंत्रिमंडळाचा राजीनामा देणे आवश्यक होते. << पान २ वर



ईव्हीएमऐवजी मतपत्रिकेवर निवडणुका घेण्याची मागणी सर्वोच्च न्यायालयाने फेटाळली

नवी दिल्ली । वृत्तसंस्था

महाराष्ट्रातील निवडणुका निकालानंतर देशभरात पुन्हा एकदा ईव्हीएमचा मुद्दा चर्चेत आला आहे. विरोधी पक्ष ईव्हीएमऐवजी मतपत्रिकेवर अर्थात बॅलेट पेपरवर

निवडणुका घ्या, अशी मागणी करत आहेत. या दरम्यान, सर्वोच्च न्यायालयाने मतपत्रिकेवर निवडणुका घेण्याची विनंती करणारी जनहित याचिका फेटाळली आहे. देशातील निवडणुकांमध्ये पेपर बॅलेट

मतदान प्रणाली पुन्हा सुरू करण्याची मागणी करणारी जनहित याचिका न्यायमूर्ती विक्रम नाथ आणि न्यायमूर्ती पी. बी. वराळे यांच्या खंडपीठांने फेटाळली. डॉ. के.ए. पॉल यांनी ही याचिका << पान २ वर

राज्यात पुढील ५ दिवस थंडीचा कडाका

बहुतांशी भागात कमाल आणि किमान तापमानात घट

पुणे । प्रतिनिधी

राज्यात सध्या थंडी वाढली आहे. किमान तापमानाचा पारा कमी होत आहे. परभणी येथील वसंतराव नाईक मराठवाडा कृषी विद्यापीठात यंदाच्या निचांकी ८ अंश सेल्सिअस तापमानाची नोंद झाली. तर राज्यातील थंडी या आठवड्यात कायम राहिल,

असा अंदाज हवामान विभागाचे निवृत्त शास्त्रज्ञ माणिकराव खुळे यांनी व्यक्त केला. राज्यात किमान आणि कमाल तापमानात घट झाली आहे. त्यामुळे राज्याला हुडहुडी भरली आहे. परभणी येथील वसंतराव नाईक मराठवाडा कृषी विद्यापीठात यंदाच्या निचांकी

८ अंश सेल्सिअस तापमानाची नोंद झाली. तर निफाड येथली गहू संशोधन केंद्रात ८.८ अंश सेल्सिअस तापमान होते. उत्तर भारतातून उत्तर दिशेने येणारे थंड वारे राज्यात प्रवेश करताना ताशी २५ ते ३० किलोमीटर वेगाने वाहणाऱ्या पूर्वीय वाऱ्यात मिसळून महाराष्ट्रात लोटले जात आहेत.

त्यामुळे महाराष्ट्रात सध्या जाणवत असलेल्या थंडीचे सातत्य अजूनही पुढील पाच दिवस म्हणजे रविवारपर्यंत असेच टिकून राहणार आहे. सध्या स्थितीतील थंडीत कदाचित किंचित अधिक वाढही होऊ शकते, असा अंदाज खुळे यांनी व्यक्त केला. सध्या मुंबईसह << पान २ वर



बाजारभाव		
कृषि उत्पन्न बाजार समिती,		
बीड, दि. २६ नोव्हेंबर २०२४		
आवक किंटलमध्ये तर भाव प्रतिकिंटलचे आहेत		
गहू: ३.०० किंटल	किमान	करासरी
२,८०९	३,९१०	२,९५५
ज्वारी/हायब्रिड: ४९.५० किंटल		
९,८७०	२,८७०	२,२४६
मका/लोकल: ७.०० किंटल		
२,९५०	२,९५०	२,९५०
तूर: ९.०० किंटल		
८,०००	८,०००	८,०००
उडीद: ४९.०० किंटल		
५,००९	७,७६०	६,७३३
बाजरी: ६९.५० किंटल		
२,९७७	३,०००	२,६६६
मुग: ४.०० किंटल		
७,२००	७,४८९	७,३४०
सोयाबीन: २६६.५० किंटल		
३,६००	४,९८५	४,९९९
हरभरा: ९.०० किंटल		
४,६००	६,४०९	५,५००



बदनापूरचे आमदार नारायण कुचे हे प्रचंड मतांनी निवडून आल्याबद्दल मुंबई येथे त्यांची शिवसेना जिल्हाप्रमुख भाऊसाहेब घुगे यांनी भेट घेऊन शुभेच्छा दिल्या यावेळी राजेंद्र लाड रामेश्वर दराडे भगवान आंबोरे प्रमोद वाघमारे कैलास चव्हाण यांची उपस्थिती होती

राज्य लोकतंत्र

नवी दिशा... नवे विचार.....

बुधवार दि. २७ नोव्हेंबर २०२४

जल प्रकल्पातील पाण्याचे सूक्ष्म नियोजन करावे - विभागीय आयुक्त दिलीप गावडे

छत्रपती संभाजीनगर । प्रतिनिधी
छत्रपती संभाजीनगर विभागातील प्रकल्पातील पाण्याचे सूक्ष्म नियोजन करावे, अशा सूचना विभागीय आयुक्त दिलीप गावडे यांनी आज दिल्या. विभागीय आयुक्त कार्यालयत विभागीय आयुक्त तथा कालवा सल्लागार समितीचे अध्यक्ष दिलीप गावडे यांच्या अध्यक्षतेखाली जायकवाडी प्रकल्प, नांदूर मधमेश्वर कालवा प्रकल्प, निम्म दुधना प्रकल्प, माजलगाव प्रकल्प, ऊर्ध्व पैगंगा प्रकल्प, पूर्णा प्रकल्प (येलदरी व सिद्धेश्वर प्रकल्प), मांजरा प्रकल्प, निम्म तेरणा प्रकल्प, सिना कोळ्याव प्रकल्प या नऊ मोठ्या प्रकल्पावरील सिंचन तसेच पाणी नियोजनासाठी कालवा सल्लागार समितीची (शासकीय सदस्यांची) बैठक आज विभागीय आयुक्त कार्यालयात झाली. यावेळी दूरदृश्य प्रणालीद्वारे संबंधित जिल्ह्यांचे जिल्हाधिकारी, महानगरपालिका आयुक्त तसेच संबंधित विभागाचे प्रमुख अधिकारी उपस्थित होते.

बैठकस्थळी मुख्य अभियंता लाभक्षेत्र तथा सद्यस्व जगत वळी, लाभक्षेत्र विकास प्राधिकरण (कडा) चे अधीक्षक अभियंता सं. को. सच्चीनवार, अधीक्षक अभियंता रणजी ठोंबरे, पडवी जनातप, महसूल उपायुक्त नयना बोर्दें, जायकवाडी पाटबंधारे विभाग क्र. १ चे कार्यकारी अभियंता प्रशांत जाधव, नांदूर मधमेश्वर पाटबंधारे विभागाचे कार्यकारी अभियंता राकेश गुजरे, जायकवाडी पाटबंधारे विभाग जालनाचे कार्यकारी अभियंता सुरेखा कोरके, लाभक्षेत्र



कालवा सल्लागार समितीच्या बैठकीत ठरले रब्बी- उन्हाळी पाण्याचे नियोजन

पाणी पुरवठा योजनांना ३१ जुलै २०२५ अखेरपर्यंत पाणी पुरेल असे नियोजन करण्यात आले आहे. गाळघट व बाष्पीभवन वजा जाता उर्वरित उपयुक्त पाणीसाठी वापर रब्बी व उन्हाळी हंगामात अनुक्रमे तीन व चार पाणी आवर्तन देणे प्रस्तावित केले आहे. कालव्याचे रब्बीचे पहिले आवर्तन २५ नोव्हेंबर २०२४ रोजी सोडण्यात येणार आहे. जालना व परभणी या जिल्ह्यातील लाभक्षेत्रातील शेतकऱ्यांना याचा लाभ होणार आहे.

माजलगाव प्रकल्प: रब्बीचे पहिले आवर्तन १५ डिसेंबर २०२४ रोजी सोडण्यात येणार - या वर्षी धरणामध्ये २६३.२० दलघमी (८४.३५%) उपयुक्त पाणीसाठी उपलब्ध असून सर्व पिण्याचे व औद्योगिक मंजूर पाणी पुरवठा योजनांना ३१ जुलै २०२५ अखेर पर्यंत पाणी पुरेल असे नियोजन करण्यात आले आहे. बाष्पीभवन वजा जाता उर्वरित उपयुक्त पाणीसाठी वापर रब्बी व उन्हाळी हंगामात अनुक्रमे तीन व चार पाणी आवर्तन देणे प्रस्तावित आहे. रब्बीचे पहिले आवर्तन १५ डिसेंबर २०२४ रोजी सोडण्यात येणार आहे. याचा लाभ बीड व परभणी या जिल्ह्यातील लाभक्षेत्रातील शेतकऱ्यांना होणार आहे.

ऊर्ध्व पैगंगा प्रकल्प: रब्बी व उन्हाळी हंगामात अनुक्रमे तीन व चार पाणी आवर्तन देण्यात येणार आहे.

निम्म दुधना प्रकल्प: रब्बी व उन्हाळी हंगामात अनुक्रमे तीन व चार पाणी आवर्तन देण्यात येणार आहे.

(७५%) उपयुक्त पाणीसाठी झालेला असून धरणावर अवलंबून असलेल्या सर्व पिण्याचे व औद्योगिक मंजूर पाणी पुरवठा योजनांना ३१ जुलै २०२५ अखेर पर्यंत पाणी पुरेल असे नियोजन करण्यात आले आहे. बाष्पीभवन वजा जाता उर्वरित उपयुक्त पाणीसाठी वापर रब्बी व उन्हाळी हंगामात अनुक्रमे तीन व चार पाणी आवर्तन देणे प्रस्तावित केले आहे. कालव्याचे रब्बीचे पहिले आवर्तन २५ नोव्हेंबर २०२४ रोजी सोडण्यात येणार आहे. जालना व परभणी या जिल्ह्यातील लाभक्षेत्रातील शेतकऱ्यांना याचा लाभ होणार आहे.

माजलगाव प्रकल्प: रब्बीचे पहिले आवर्तन १५ डिसेंबर २०२४ रोजी सोडण्यात येणार - या वर्षी धरणामध्ये २६३.२० दलघमी (८४.३५%) उपयुक्त पाणीसाठी उपलब्ध असून सर्व पिण्याचे व औद्योगिक मंजूर पाणी पुरवठा योजनांना ३१ जुलै २०२५ अखेर पर्यंत पाणी पुरेल असे नियोजन करण्यात आले आहे. बाष्पीभवन वजा जाता उर्वरित उपयुक्त पाणीसाठी वापर रब्बी व उन्हाळी हंगामात अनुक्रमे तीन व चार पाणी आवर्तन देणे प्रस्तावित आहे. रब्बीचे पहिले आवर्तन १५ डिसेंबर २०२४ रोजी सोडण्यात येणार आहे. याचा लाभ बीड व परभणी या जिल्ह्यातील लाभक्षेत्रातील शेतकऱ्यांना होणार आहे.

ऊर्ध्व पैगंगा प्रकल्प: रब्बी व उन्हाळी हंगामात अनुक्रमे तीन व चार पाणी आवर्तन देण्यात येणार आहे.

निम्म दुधना प्रकल्प: रब्बी व उन्हाळी हंगामात अनुक्रमे तीन व चार पाणी आवर्तन देण्यात येणार आहे.

भारतीय संविधान हे खऱ्या अर्थाने लोकशाहीची रुजवणूक करणारे संविधान आहे- ज्ञानेश मातेकर

अंबाजोगाई । प्रतिनिधी
भारतात एकता, एकामता आणि बंधुता कायम राहावी. भारतातील लोकशाहीचा आदर्श सर्व जगाने घ्यावा यासाठी महामानव भारतरत्न डॉ. बाबासाहेब आंबेडकर यांनी अथक परिश्रमातून भारतीय संविधानाची निर्मिती केली. त्यांनी निर्माण केलेले भारतीय संविधान हे खऱ्या अर्थाने लोकशाहीची रुजवणूक करणारे संविधान आहे असे विचार जेष्ठ शिक्षक तथा इतिहास अभ्यासक ज्ञानेश मातेकर यांनी मांडले.

दि. २६ नोव्हेंबर २०२४ मंगळवार रोजी पोखरी येथील लोकमान्य टिळक विद्यालयात संघर्ष शालेया संविधान दिन कार्यक्रम प्रसंगी ते बोलत होते. कार्यक्रमामुळे सुरुवातीला विद्यार्थ्यांचे मुख्याध्यापक संजयराव विभूते यांच्या हस्ते



छत्रपती संभाजीनगर ते अयोध्या बस सेवा सुरु करा-बाबासाहेब कोलते

जालना । प्रतिनिधी
महाराष्ट्र राज्य परिवहन महामंडळातर्फे छत्रपती संभाजीनगर ते अयोध्या आराम, इलेक्ट्रीकॅल्स, शिवशाही बस सेवा सुरु करून जिल्हातील भाविकांना प्रभू श्रीरामांचे दर्शनासाठी सुविधा उपलब्ध करून देण्याची मागणी स्वातंत्र्य सैनिक पाल्य युवक समितीचे प्रदेशाध्यक्ष बाबासाहेब कोलते यांनी विभाग नियंत्रक छत्रपती संभाजीनगर यांच्याकडे एका निवेदनाद्वारे केली आहे.

विभाग नियंत्रक यांना दिलेल्या निवेदनात बाबासाहेब कोलते यांनी म्हंटले आहे की, महाराष्ट्र राज्य परिवहन महामंडळामार्फत छत्रपती संभाजीनगर ते अयोध्या आराम, इलेक्ट्रीकॅल्स, शिवशाही बस सेवा छत्रपती संभाजीनगर जिल्हातून सुरु करावी, कारण छत्रपती संभाजीनगर जिल्हा हा धार्मिक व साधू संतांची भूमी म्हणून ओळखली जातो, छत्रपती संभाजीनगर जिल्हात



पुण्यश्लोक अहिल्यादेवी होळकर आणि भारतीय राज्यघटनेचे शिल्पकार डॉ. बाबासाहेब आंबेडकर यांच्या प्रतिमेचे व संविधान ग्रंथाचे पूजन करण्यात आले. तसेच संविधान उद्देशिकाचे वाचन करण्यात आले.

प्रमुख मार्गदर्शक मातेकर यांनी संविधानाची जडणघडण याबद्दल विद्यार्थ्यांना सविस्तर माहिती दिली. तसेच बाबासाहेबांनी भारतीय संस्कृती, भाषा, प्रांत, समाज, शिक्षण इ बाबींचा सखोल विचार करून संविधान निर्माण करण्यासाठी विविध देशांच्या राज्यघटनेचा अभ्यास केला

आणि खऱ्या अर्थाने भारतात लोकशाही नांदावी अशी राज्यघटना निर्माण केली असे मत शेवटी त्यांनी व्यक्त केले. कार्यक्रमाचे औचित्य साधून सर्व विद्यार्थ्यांनी संविधान ग्रंथाचे अवलोकन आणि वाचन केले. तसेच याप्रसंगी मुंबई येथे दि. २६ नोव्हेंबर २००८ रोजी झालेल्या आतंकवादी हल्ल्यातील शाहीद जवानांना श्रद्धांजली अर्पण करण्यात आली. कार्यक्रमाचे सुरुसंचालन व प्रास्ताविक नितीन चौधरी यांनी केले. सर्व विद्यार्थी, शिक्षक, कर्मचारी यांनी कार्यक्रमात सहभाग घेतला.

आमदार सुरेश धस यांची विनाकारण बदनामी करणाऱ्यांवर तात्काळ कारवाई करा - धस समर्थक

पाटोदा । प्रतिनिधी
मा. आमदार सुरेश रामचंद्र धस (आमदार आष्टी पाटोदा शिखर) सावरगाव (चकला) ता. शिखर (का.) येथे पुतळा जाळून, बदनामीकारक वक्तव्य करून, दुषित हेतूने दोन समाजातूरी पडवावी व अफवा हे फैलावून दोन समाजामध्ये भांडत तंटे व्हावेत या हेतूने सोशल मीडिया वापरून पुतळा जाळला व बेकायदेशीर जमाव जमा केला जमाव करणाऱ्या व्यक्तींवर कायदेशीर कारवाई करून गुन्हा दाखल करावा.

अशी मागणी पाटोदा तहसीलदार आणि पाटोदा पोलीस ठाण्यात आमदार सुरेश धस समर्थकांकडून निवेदन देऊन



महात्मा फुले पाटबंधारे कर्मचारी सहकारी पतसंस्थेच्या वतीने संविधानदिनी २०० संविधानाचे वाटप

बीड । प्रतिनिधी
दि २६/११/२०२४ रोजी संविधान दिवस महात्मा फुले पाटबंधारे कर्मचारी सहकारी पतसंस्था बीड येथे साजरा करण्यात आला. या प्रसंगी संस्थाचे अध्यक्ष एस. बी. राख, सचिव एस. एल. बनकर व सर्व संचालक मंडळ यांनी महात्मा फुले, डॉ. बाबासाहेब आंबेडकर यांच्या प्रतिमे ला पुष्पहार घालून अभिवादन केले.

संविधान दिनी संस्थेच्या सर्व सभासदांना भारतीय संविधान भेट देण्याची संकल्पना संस्थेचे सचिव संतोष बनकर यांनी मांडली होती. त्यास अध्यक्ष एस. बी. राख व सर्व संचालक मंडळ यांनी अनुमोदन दिले होते. त्या नुसार २०० संविधाने सर्व सभासदांना वाटप करण्यात आले. या प्रसंगी संविधानाचे महत्व व संविधानाने दिलेले हक्क, अधिकारा विषयी तसेच संविधान वाचून कायद्याचा



पान ६ वरून...

राजेभाऊ फड यांच्याकडून
विधानसभा मतदारसंघातील मोजे कन्हारवाडी गावातील रोहिदास विठ्ठल रोडे व दिलीप ज्ञानोबा मुंडे यांच्या मुलीच्या विवाहासाठी सरपंच तसेच राष्ट्रवादी काँग्रेस सदस्य पदार पक्षाचे युवक नेते राजेभाऊ फड यांच्या वतीने प्रत्येकी ११००० रुपयांची आर्थिक मदत करण्यात आली. यावेळी सेवा सहकारी सोसायटीचे चेअरमन मिननाथ दादा फड, ग्रा.प. सदस्य प्रहाद गिरे, ग्रा.प. सदस्य प्रशांत रोडे, मधुकर मुंडे, पितृ फड वाघ, महादेव मामा मुंडे, श्रीकृष्णा फड, समाधान मुंडे आदी ग्रामस्थ यावेळी उपस्थित होते.

मनोज जरागे यांच्याकडून
दि. १८ नोव्हेंबर २०२४ रोजी वयाच्या ७३ व्या वर्षी आजारापामुळे निधन झाले. ते आ.संदीप भैया क्षीरसागर यांचे स्वीय सहाय्यक सतिश शेळके यांचे मामा होते. याबाबत माहिती मिळाल्यानंतर मराठा संघर्ष बोर्दे मनोज जरागे पाटील यांनी दैटण येथे जाऊन सचिन पंडित यांची व कुटुंबीयांची सांत्वन भेट घेतली. या दु:खातून सावरण्याची ईश्वर आपणास शक्ती देवे अशी प्रार्थना नगद नारायणाचणी मनोज जरागे पाटील यांनी केली. यावेळी पंडित परिवारातील सर्व सदस्य उपस्थित होते.

अखिल भारतीय मराठी पत्रकार
अत्यंत मनमिळाव स्वभाव म्हणून त्यांची ओळख होती. बीड शहरामधून कामकाज आटवून गावाकडे परतत असताना आष्टीपाटीलमध्ये ते गंभीर जखमी झाले. उपचारदरम्यान त्यांचे निधन झाले. मंगळवारी अखिल भारतीय मराठी पत्रकार परिषदेचे मुख्य विश्वस्त एस. एम. देशमुख यांनी नागापूर येथे पत्रकार साळुंके यांच्या कुटुंबीयांची भेट घेऊन सांत्वन केले. यावेळी परिषदेचे राज्य कार्यकारणी सदस्य विलास डोळसे, परिषदेचे विभागीय संघटक सुभाष चौरे, जिल्हाध्यक्ष विशाल साळुंके, हट्टा विरोधी कृती समितीचे जिल्हा समन्वयक अभिमन्यू घरत, जिल्हा उपाध्यक्ष रवी उबाडे, तालुका कोषाध्यक्ष प्रशांत लहरीकर, संपादक सत्य आदीडे, संपादक सलामत पठाण, यांच्यासह ग्रामस्थ दिलावर पठाण विठ्ठल साळुंके, राहुल साळुंके आदी उपस्थित होते.

धारूर शहरातील महायुतीच्या
अजित पवार गट्याच्या व महायुतीच्या पदाधिकारी व कार्यकर्त्यांनी स्थानिक स्वराज्य संस्थांच्या निवडणुका आधीच आत्मपरीक्षण करावे अन्यथा धारूर शहरातील निकाल धक्कादायक लागतील. माजलगाव विधानसभा निवडणुकीत धारूर शहरात प्रमुख चौरंगी लढत पाहायला मिळाली प्रमुख चार उमेदवारांना धारूर शहरात पुढील प्रमाणे मतदान मिळाले. प्रकाश साळुंके १७७०, मोहन जनातप ३२०७, माधव निमळ ३३६३, रमेश आडसकर २२०७ एवढी मत मिळाली

कार्यकर्ता संवाद बैठकीत माजी
माजी आ. बाळासाहेब आजचे काका यांनी शिराळे येथे कार्यकर्ता संवाद मेळाव्याचे आयोजन केले होते या मेळाव्यासाठी आष्टी पाटोदा शिखर तालुक्यातून मोठ्या संख्येने कार्यकर्ते उपस्थित होते यादरम्यान नागागावातून आलेल्या कार्यकर्त्यांनी परामर्श घेण्यात येत विचार मंडळ केले तर उपस्थित कार्यकर्त्यांना मार्गदर्शन करतांना माजी आमदार बाळासाहेब आजबे म्हणाले की आपला पराजय झाला आहे जनतेने आपल्याला नाकारले आहे हे आपण मान्य केले पाहिजे परंतु हा पराभव कसामुळे झाला हेही जनतेला माहिती आहे संपूर्ण महाराष्ट्रात झालेली निवडणुकी ही जनतेने पाहिली आहे आपण केलेले विकासकामे ही जनता नक्षीच विसरू शकणार नाही आपला झालेला पराभव हा कसामुळे झाला आहे हे या ठिकाणी मी जरी सांगितले नाही तरी सर्वसामान्य जनतेला ते माहिती आहे त्यामुळे त्या खोलात मी जाणार नाही परंतु झालेला पराभव हा मान्य करून आपण सर्वानी उद्यापसून नव्या जोमाने नव्या ताकतीनिशी सर्वसामान्य जनतेच्या हितासाठी राजकारणात टिकून राहिले पाहिजे त्यासाठी उद्यापसून आपण जोमाने कामाला लागणे झालेल्या चुका कशा सुधारता येतील याकडे लक्ष देऊन नागागावात कार्यकर्ते जोडण्याचे काम करावे येणाऱ्या अडकणीला मी तुमच्या पाठीशी खंबीरपणे उभा आहे कुटुंबीही चिंता भीती मनामध्ये न बाळगता आपण आपले सामाजिक काम सुरु ठेवावे निवडणुका म्हटले की जय पराजय आलाच परंतु यदा यदा ही निवडणुका झाली ती लोकशाहीला धरून नाही एवढेच मी या ठिकाणी सांगेल येणाऱ्या निवडणुका डोळ्यासमोर ठेवून आपण सर्वजण आपल्या गावातील सर्वसामान्य जनतेशी नाळ जोडावी त्यांची लहान मोठे कामे करावीत व कार्यकर्ते कसे वाढतील याकडेही लक्ष दिले पाहिजे आपण प्रत्येक गावामध्ये जे विकासकामे केले आहेत ते विकास कामे सर्वसामान्य जनतेच्या नजरेस आणून द्या एवढी विकास कामे या अंगोदरही कोणी केली नाहीत आणि यापुढेही कोणी करणार नाही असे मी ठामपणे या ठिकाणी सांगतो त्यामुळे आपली उणीव जनतेला नक्षीच भासणार आहे असे असले तरी आपणही कशात कमी पडता कामा नये झालेल्या चुका सुधारून नव्या जोमाने सर्वानी कामाला लागणे आपण काळ आपल्याच आहे असा विश्वास यावेळी आमदार बाळासाहेब आजबे यांनी व्यक्त केला या कार्यक्रमासाठी राष्ट्रवादी काँग्रेस पार्टीचे पाटोदा तालुका अध्यक्ष दीपक दादा घुगे, विश्वास भाऊ नारायणे कळसासहेब सिंदे वैकीशील थोरे युवक तालुक्यातून भाऊसाहेब घुगे पंडित पोळे परसाम मराठे हरिभाऊ दहाते नगरसेवक बागुवार जाधव महादेव डोके अर्जुन काकडे बाबा मिटे अजिनाथ गळगटे फौजी नारसैवक नाजीम शेख सरपंच पोपट शेळके बबन रांजणे सिद्धेश्वर झंजे दादासाहेब डोके बाळासाहेब पिसाळ यांच्यासह मोठ्या संख्येने कार्यकर्ते उपस्थित होते.

ऊस वाहतूक करणाऱ्या बॅलगाड्या व वाहनांना रेडियम, रिफ्लेक्टर लावा

पुरोगामी पत्रकार संघाने निवेदनाद्वारे केली केज तहसिलदार यांच्याकडे मागणी

सारणी । प्रतिनिधी
केज तालुक्यात दोन साखर कारखाने आहेत. दोन्ही कारखाने सुरु झाले आहेत, ऊस उत्पादक शेतकऱ्यांसाठी आनंदाची गोष्ट आहे. पण रात्रीच्या वेळी ऊस वाहतूक करणार्या बहुतांश वाहनांच्यापाठीमागे रेडियम अथवा रिफ्लेक्टर लावलेले दिसून येत नाही. त्यामुळे अपघात होण्याची शक्यता नाकारता येत नाही. त्यासाठी कारखाना संचालक यांनी याची सक्ती करून होणारे अपघात टाळावे.

दि.२३ दि.२३ रोजी वरील अपघातांची संख्या वाढत आहे. वाढती अपघाताची संख्या कमी करण्यासाठी वाहतूक नियमांची



जनजागृती तसेच त्यावर विविध उपाययोजना होणे गरजेचे आहे. सद्य साखर कारखाने सुरु झाले आहेत. रात्रीच्या वेळी ऊस वाहतूक करणार्या वाहनांमुळे अनेक अपघात झालेले आहेत. या अपघातांमध्ये अनेक निष्णात बळी गेलेले आहेत.

त्यामुळे साखर कारखानदार यांनी कारखान्यावर येणाऱ्या प्रत्येक ऊस वाहतूक वाहनांच्या मागे रेडियम, रिफ्लेक्टर लावणे सक्तीचे करावे. तसेच वाहतूक विभागाकडून वाहतूक नियमांचे पालन न करणाऱ्या ऊस वाहतूक वाहानांवर

कडक कार्यवाही होणे गरजेचे आहे. तसेच ऊस वाहतूक करणार्या वाहन चालकांचे वाहतूकीच्या नियमांचे काटेकोटरपणे पालन करून वाहनांना रेडियम, रिफ्लेक्टर लावण्याबाबत वाहन चालक व मालक यांना सूचना देण्यात याव्यात अशी मागणी पुरोगामी पत्रकार संघ केज यांनी आज तहसील कार्यालय येथे निवेदन देऊन करण्यात आली आहे. यावेळी पुरोगामी पत्रकार संघाचे बीड जिल्हा अध्यक्ष दत्तात्रय मुजुमदार, केज तालुका अध्यक्ष रणजित घाडगे, केज तालुका सचिव दिनाकर जाधव, पत्रकार जयध गायकवाड यांची उपस्थिती होती.

ऊस वाहतूक करणारे वाहने सद्या रोडवर बर्बाद ठिकाणी रात्रीच्या वेळी बंद पडलेल्या आवस्थेत पहावयास मिळत आहेत. परंतु अशा वाहनांना रेडियम किंवा रिफ्लेक्टर लावलेले नसतात, यामुळे अपघात घडतात आणि यामध्ये निष्णात वाहनधारकांचे नुकसान होते. त्यामुळे आम्ही केज तहसिलदार यांच्या कार्यालयास निवेदनाद्वारे उचित कार्यवाही करण्याची मागणी केली आहे.

—दिनाकर जाधव, सचिव-पुरोगामी पत्रकार संघ ता.केज

केज तालुक्यातील युसुफ वडगाव जवळ दि. २४ नोव्हें. रोजी रात्री उसाने भरलेली बॅलगाडी न दिसल्यामुळे एक अपघात झाला असून मोटारसायकल धारकाचे नाकाचे हाड व छातीच्या फासुळ्या मोडल्या आहेत. सदरील इसम गोंयावार येथील असून, त्याला उपचारासाठी बांशो येथे हलवण्यात आले आहे. जर बॅलगाडीला पाठीमागून रेडियम असते तर अपघात घडला नसता. अशी चर्चा परिसरातील नागरिक करत आहेत.



शेतजमीन तयार करण्यासाठी कल्टीवेटर यंत्राचा वापर

मुंबई : सध्या रब्बी पिकांच्या पेरणीचा हंगाम सुरू आहे. अशा परिस्थितीत शेतकऱ्यांनी त्यांचे शेत तयार करण्यास सुरुवात केली आहे. कल्टीवेटर हे शेतकऱ्यांना शेताच्या तयारीसाठी आवश्यक असलेल्या कृषी उपकरणांपैकी एक आहे. कल्टीवेटर हे एक कृषी यंत्र आहे जे ट्रॅक्टरच्या मदतीने चालवले जाते आणि शेतात नांगरणी करण्यासाठी वापरले जाते. या कृषी यंत्राच्या साहाय्याने शेतकरी कमी वेळात आणि श्रमात आपले शेत तयार करू शकतात. या उपकरणाद्वारे शेतकरी दोन कामे करू शकतात, एक शेत नांगरणे आणि दुसरे तण नियंत्रित करणे. अशाप्रकारे या यंत्राद्वारे दोन कामे सहज करता येतात आणि उत्पन्न वाढवता येते. विशेष म्हणजे शेतकऱ्यांच्या खरेदीवर शासनाकडून अनुदानाचा लाभही दिला जातो.

टाईन टाइप कल्टीवेटरची वैशिष्ट्ये : टाईन टाइप कल्टीवेटरमध्ये ९ ते १३ टायन्स असतात. त्याच्या मदतीने जमीन नांगरून शेतीसाठी तयार करता येते. कल्टीवेटरची मुख्य वैशिष्ट्ये किंवा उपयोग खालीलप्रमाणे आहेत. टाईन टाइप कल्टीवेटरचा वापर मुख्यतः कोरडा आणि दमट जमिनीवर शेतात पेरणीसाठी केला जातो. या कृषी उपकरणात लोखंडी चौकटीला लहान धारदार कुडले जोडलेले असतात. याच्या मदतीने ओळीमध्ये



टायन अंतरावर पिकांची पेरणी केली असेल तर तण काढणे व खुरपणी करण्याचे काम करता येते. नांगरलेल्या शेतात कल्टीवेटरचा वापर केल्याने शेतातील गवत नष्ट होऊन माती भुसभुशीत होते आणि जमिनीखाली गाडलेले मातीचे गड्डे वर येऊन

तुटतात. कल्टीवेटरचा वापर मळणीसाठी सुद्धा केला जातो. कल्टीवेटर चालवण्यासाठी किती एचपी ट्रॅक्टर लागेल? : ट्रॅक्टरला जोडून कल्टीवेटर चालवले जाते. ते चालवण्यासाठी ३५ हॉर्स पावर किंवा त्याहून अधिक हॉर्स पावरचा ट्रॅक्टर लागतो.

हे ३५ पेशा जास्त च्या ट्रॅक्टरने शेतात सहज चालवता येते. कल्टीवेटरवर किती सबसिडी मिळते? केंद्र सरकारद्वारे कृषी यांत्रिकीकरण योजनेअंतर्गत उप अभियान राबविण्यात येत आहे. याअंतर्गत शेतकऱ्यांना शेतीमालावर अनुदानाचा लाभ दिला जातो. या योजनेतर्गत अनुसूचित जाती, अनुसूचित जमाती, अल्प, अल्पभूधारक आणि महिला शेतकऱ्यांना कृषी उपकरणांच्या किमतीवर ५० टक्के अनुदान दिले जाते. योजनेअंतर्गत इतर प्रवर्गातील शेतकऱ्यांना ४० टक्के अनुदान दिले जाते. याशिवाय काही राज्य सरकारे विविध योजनेतर्गत राज्यातील शेतकऱ्यांना कृषी उपकरणांवर ४० ते ८० टक्के अनुदान देतात. शासनाकडून वेळोवेळी कृषी उपकरणांच्या अनुदानासाठी अर्ज मागविण्यात येतात. यामध्ये अर्ज करून शेतकरी शासकीय अनुदानाचा लाभ घेऊ शकतात. लॉटरीद्वारे कृषी उपकरणांवरील अनुदानासाठी शेतकऱ्यांची निवड केली जाते.

कल्टीवेटरची किंमत : कल्टीवेटरची किंमत त्यामध्ये स्थापित केलेल्या टायन्सची संख्या आणि त्याची वैशिष्ट्ये यावर अवलंबून असते. जर आपण त्याच्या किमतीबद्दल बोललो तर त्याची किंमत १२९९९ रुपयांपासून सुरू होते आणि १.६५ लाख पर्यंत जाते.

कोल्हापूर विभागात ३० साखर कारखाने सुरु; साडेपाच लाख टन गाळप



कोल्हापूर : कोल्हापूर विभागात ३० साखर कारखान्यांनी हंगाम सुरू केला आहे. यामध्ये एकूण ऊस गाळप साडेपाच लाख टन झाले असून, ५ लाख ६० हजार क्विंटल साखरेचे उत्पादन मिळाले आहे. साखर उतारा ८.७० टक्के राहिला आहे. निवडणुकीमुळे १५ दिवस हंगाम पुढे गेला असला तरी विधानसभेची निवडणूक झाल्यानंतर तोडणी वाहतूकदार व शेतकऱ्यांच्यात ऊस तोडणीच्या कामाला गती मिळाली आहे.

कोल्हापूर विभागात ४० साखर कारखाने असून, ३० कारखान्यांनी हंगाम सुरू केला आहे. यंदा पाऊस लांबल्यामुळे उसाची वाढ खुंटली. मात्र, पाऊस थांबल्यानंतर थंडीमुळे उताऱ्यात वाढ होणार आहे. कोल्हापूर जिल्ह्यात साखर कारखान्यांकडे एकूण १ लाख ४० हजार हेक्टर, तर सांगली जिल्ह्यात एक लाख ३७ हजार हेक्टर उसाच्या नोंदी झाल्या आहेत. निवडणुका संपताच कोल्हापूर जिल्ह्यात १५ साखर कारखान्यांनी तर सांगली जिल्ह्यात १५ साखर कारखान्यांनी हंगाम सुरू केला आहे. कोल्हापूर आणि सांगली जिल्ह्यात मिळून ८० हजार ऊस तोडणी मजूर बाहेरील जिल्ह्यातून येतात. यापैकी

सुमारे ७० हजार मजूर दाखल झाले आहेत. कारखाने हंगाम उशिरा सुरू झाल्याने काही कामगार कर्नाटक व इतर राज्यात गेले आहेत. तर स्थानिकचे ५० हजार कामगार असल्याची माहिती साखर सहसंचालक विभागाकडून देण्यात आली. याचबरोबर यंदा यंत्राद्वारे ऊस तोडणी चांगली होईल, असे चित्र आहे.

कोल्हापूर जिल्ह्यात सुरू झालेले कारखाने : सहकारी कारखाने : आजरा शेतकरी, तात्यासाहेब कोरे वारणा, डॉ. डी. वाय. पाटील, जवाहर, छत्रपती राजाराम, शाहू, भोगवती, कुंभी कारखाना. खासगी कारखाने : ओलम अॅग्री, दालमिया भारत पन्हाळा, संताजी घोरपडे शुगर, दौलत इको केन, अथणी शुगर शाहवाडी, अथणी शुगर भुदरगड. सांगली जिल्ह्यात सुरू झालेले कारखाने सहकारी कारखाने : क्रांती कुंडल, राजारामबापू युनिट ४, हत्तामा किसन अहिर, सोनहिरा, मोहनराव शिंदे, क्रांती कुंडल, विश्वासराव नाईक. खासगी कारखाने : सद्गुरू, दत्त इंडिया, रायगाव शुगर, शशवंत शुगर, श्रीपती शुगर, उदगिरी शुगर, यशवंत शुगर, दालमिया निनाई शुगर.

द्राक्ष घड जिरण्याच्या विकृतीवरील उपाय

जिरण्याची समस्या उद्भवत नाही. फळछाटणी घेण्यापूर्वी द्राक्ष काडीची तपासणी करावी. त्यामुळे कोणत्या डोळ्यावर घड आहे किंवा नाही याचे निदान होते. काडी तपासणी अहवालानंतर घड व घडांची संख्या लक्षात घेऊन छाटणी करावी. तज्ज्ञांच्या सल्ल्यानुसार सूक्ष्म अन्नद्रव्ये आणि रोग-किडींचे योग्य व्यवस्थापन करावे. वेळीतील अन्नसाठा संतुलित राहण्यासाठी वेळोवेळी पिंगि व टॅपिंग करावी. घड निर्मितीसाठी सायटोकॉकॅनॉन जास्त लागते. त्यासाठी खड छाटणीनंतर सायटोकॉकॅनॉन या संजीवकांचा जास्त वापर करावा. त्यासाठी युरिसिल या रसायनाचा किमान

दोन वेळा वापर करावा. घड निर्मितीच्या वेळी ढगाळ वातावरण असेल तरी या संजीवकांच्या वापरामुळे घड जिरण्याची समस्या कमी करणे शक्य होते. ऑक्टोबर छाटणीपूर्वी बोट हलकेसे हलवून मोकळे करावे. त्यामुळे पांढऱ्या मुळीच्या वाढीस पोषक वातावरण तयार होते. घड जिरण्याची समस्या प्रत्येक वेळी उद्भवत असेल, तर तज्ज्ञांचे मार्गदर्शन घेऊन योग्य ते नियोजन करावे. तीन पाने अवस्था : ऑक्टोबर छाटणी झाल्यानंतर साधारणपणे डोळे फुटल्यानंतर ३ ते ५ पाने ही अवस्था येते. या अवस्थेमध्ये घड निघण्यास सुरुवात होते. ही अवस्था खूप

संवेदनशील असते. त्यामुळे या अवस्थेपासूनच घड जिरण्याच्या समस्येस सुरुवात होते. यापूर्वी या अवस्थेमध्ये द्राक्ष बागायतदार ६ व यांचा वापर करत होते. परंतु सध्या च्या वापरावर निर्बंध आहे. त्यामुळे चा वापर करणे टाळावे. सोबतच ६ किंवा यांचा वापर बंद ठेवावा. कारण यांचा वापर केल्यामुळे शाकीय वाढ जास्त होते, तसेच मजबूत घडनिर्मिती होत नाही. साधारण पाच पाने आल्यानंतर ३ वापराचे वेळापत्रक तयार होते. त्यानुसार पुढील वाटचाल ठेवावी. द्राक्ष बागेमध्ये जीएचा वापर पाकळ्यांच्या वाढीसाठी तसेच मण्यांचा आकार वाढविण्यासाठी केला जातो.



सोयाबीनमधील ओलावा घालविण्यासाठी हे करा

सोयाबीनची लागवड करणारे शेतकरी सध्या सोयाबीनमधील ओलावाच्या समस्याने चिंतेत आहेत. ओलावाचे प्रमाण जास्त असल्याने शेतकऱ्यांना सोयाबीनला बाजारात योग्य भाव मिळत नाही. परिस्थिती अशी आहे की, शेतकऱ्यांना त्यांचे सोयाबीन किमान आधारभूत किमतीपेक्षा कमी व्यापाऱ्यांना विकणे लागत आहे. मात्र, शासनाने सोयाबीनची शासकीय खरेदी सुरू केली आहे. याशिवाय १५ टक्के ओलावा असलेले सोयाबीन शेतकऱ्यांकडून खरेदी करण्याचे आश्वासन दिलेले आहे, त्यामुळे शेतकऱ्यांना काहीसा दिलासा मिळाला आहे. तरीही साठवणुकीतील सोयाबीनमधील ओलावाची समस्या शेतकऱ्यांना सतावत आहे. जास्त ओलाव्यामुळे त्यांचे सोयाबीन खराब होण्याची भीती त्यांना आहे. सोयाबीनमधील ओलावाच्या समस्यावर मात करण्यासाठी जाणून घेऊ या पद्धती उपायाबद्दल.

सोयाबीनमधील ओलावाच्या समस्यावर मात करण्यासाठी उपाय : फॅन वापरून सोयाबीन सुकवा - तुम्ही तुमचे सोयाबीनचे उत्पादन पेडेरल फॅन्सने सुकवू शकता. यामध्ये दर एक किंवा दोन दिवसांनी सोयाबीनमधील आर्द्रता तपासावी आणि त्यानुसार पंध्याचा वेग वाढवा किंवा कमी करावा. ज्या जागेत किंवा कंटेनरमध्ये सोयाबीन वाळवले जात आहे त्याचा वास सतत तपासावा. कुजल्यासारखा वास येत असेल तर जागा किंवा कंटेनर बदलावा,



कारण ओलावा कमी न केल्यास सोयाबीन लवकर खराब होऊ शकते.

सोयाबीन सुकविण्यासाठी ड्रायर वापर - बाजारात अनेक प्रकारचे ड्रायर मशीन उपलब्ध आहेत ज्याचा वापर करून तुम्ही तुमचे सोयाबीन सुकवू शकता. तापमान वाढवणे किंवा कमी करण्याचा पर्याय देखील आहे. त्यानुसार आपण

सोयाबीन कमी तापमानात ग्रेन स्प्रेडर वाळवणे - सोयाबीन पीक सुकविण्यासाठी ग्रेन स्प्रेडरचा वापर केला जाऊ शकतो. त्यावर तुम्ही सोयाबीन इच्छित तापमान सेट करू शकता. यामध्ये लक्षात ठेवा की, सोयाबीन उच्च तापमानात सुकवल्याने त्याचे दाणे फुटण्याची शक्यता असते, त्यामुळे ते

बाजारात विकणे कठीण होते. अशा परिस्थितीत सोयाबीन ड्रायरने सुकवण्याबाबत, या यंत्रासोबत दिलेल्या पुस्तिकेत दिलेल्या वापराच्या सूचनांचे पालन करावे.

सोयाबीन कमी तापमानात ग्रेन स्प्रेडर वाळवणे - सोयाबीन पीक सुकविण्यासाठी ग्रेन स्प्रेडरचा वापर केला जाऊ शकतो. त्यावर तुम्ही सोयाबीन इच्छित तापमान सेट करू शकता. या तंत्रात सोयाबीनचे उत्पादन कमी तापमानात वाळवता येते. या स्प्रेडरचा मजला सच्छिद्र असून त्याखाली पंध्या लावता येतो. या

पंध्याच्या गतीवर सोयाबीन सुकण्याचा वेग अवलंबून असेल. सोयाबीनच्या सुकण्याच्या गतीमध्ये बाहेरील तापमानही महत्त्वाची भूमिका बजावते. जर बाजार गरम असेल तर तुमचे सोयाबीन पीक लवकर सुकते. बाजारात दमट वातावरण असेल तर सुकण्याला जास्त वेळ लागू शकतो. सोयाबीन ओलसर ठिकाणी ठेवणे टाळा - सोयाबीन ओलसर ठिकाणी ठेवणे टाळावे. ओलसर जागी सोयाबीन साठविल्यास ओलावा आणि ओलसरपणा येतो आणि जास्त ओलाव्यामुळे सोयाबीनला बुरशी येऊ शकते आणि सोयाबीनचे पीक खराब होऊ शकते. अशा स्थितीत सोयाबीन ठेवण्यासाठी हवा व योग्य प्रकाश असलेली जागा निवडावी. कच्च्या सोयाबीनच्या उत्पादनामध्ये संसर्ग होण्याचा धोका जास्त असतो, ज्यामुळे संपूर्ण उत्पादन खराब होऊ शकते.

सोयाबीन सुकविण्यासाठी आगीचा वापर करू नका - सोयाबीनचे उत्पादन सुकविण्यासाठी आग किंवा उष्णतेचा कधीही वापर करू नये. यामुळे सोयाबीन पिकाचे मोठे नुकसान होऊ शकते. सोयाबीन जळण्याचा धोका असतो. त्याचबरोबर सोयाबीनचे दाणे जास्त उष्णतेमुळे फुटू शकतात. अशा स्थितीत सोयाबीन सुकविण्यासाठी कधीही आगीचा वापर करू नये, त्यामुळे मोठे नुकसान होण्याची शक्यता आहे, त्यामुळे धान्य खराब होऊन उत्पादन खरेदी करता येत नाही.



महत्त्वाच्या घटना

- १८६३ : अमेरिकेचे अध्यक्ष अब्राहम लिंकन यांनी नोव्हेंबर २६ हा थॅन्कसगिव्हिंग डे म्हणून घोषित केला.
- १९४१ : लेबेनॉन हा देश स्वतंत्र झाला.
- १९४९ : डॉ. बाबासाहेब आंबेडकर यांनी सादर केलेल्या संविधानास मान्यता मिळाली.
- १९६० : भारतात सर्वप्रथम कानपूर आणि लखनो या दोन शहरांत आजच्या दिवशी मध्ये एसटीडी सेवा सुरू झाली होती.
- १९६५ : अँस्टीरक्स (-१) हा फ्रान्सचा पहिला उपग्रह अल्जीरियातून अंतराळात प्रक्षेपित करण्यात आला.
- १९६७ : मध्ये लिस्बन शहरात ढगफुटी झाल्यामुळे ४५० लोकांना जीव गमवावा लागला होता.
- १९८४ : इराक आणि अमेरिका ने मध्ये राजनीतिक संबंध पुनर्स्थापित केले होते.
- १९९० : मध्ये ब्रिटनची माजी प्रधानमंत्री मार्गरेट थॅचर यांनी त्यांचा राजीनामा ब्रिटन च्या राणीला सोपवला होता.
- १९९२ : मध्ये ब्रिटनच्या महाराणी एलिझाबेथ यांना त्यांच्या संपत्ती वर कर द्यावा लागेल हा नवीन निर्णय त्यांच्या संसद मध्ये घेण्यात आला होता.
- १९९७ : अवकाश आणि संरक्षण क्षेत्रात भारताला आंतरराष्ट्रीय पातळीवर मान्यता मिळवून देणारे शास्त्रज्ञ, तंत्रज्ञ आणि पंतप्रधानांचे विज्ञानविषयक सल्लागार डॉ. ए. पी. जे. अब्दुल कलाम यांना 'भारतरत्न' हा सर्वोच्च नागरी सन्मान जाहीर
- १९९८ : खाणा रेल्वे अपघातात २१२ जणांचा मृत्यू झाला.
- १९९९ : विकीरण जीवशास्त्र या विषयात महत्त्वपूर्ण संशोधन केल्याबद्दल इंडियन कौन्सिल ऑफ मेडिकल रिसर्च तर्फे जैववैद्यकीय संशोधनासाठी देण्यात येणाऱ्या पुरस्कारासाठी डॉ. रावसाहेब काळे यांची निवड करण्यात आली.
- २००६ : ला इराक मध्ये झालेल्या बॉम्ब स्फोटामध्ये २०२ लोक मृत्युमुखी पडले होते.
- २००८ : मुंबई मध्ये ला दहशतवाद्यांनी आत्मघाती हल्ला केला होता, त्यांनी मुंबई च्या ताज हॉटेल मध्ये घुसून अनेक लोकांना बंधक बनवले होते, पण त्यावर देशाच्या जवानांनी आणि पोलिसांनी चोख प्रतिउत्तर देत तीन दिवसात बंधकाना मोकळे केले होते.
- २००८ : मध्ये मुंबईला झालेल्या दहशतवादी हल्ल्यात १६४ लोक मारले गेले होते आणि २५० पेशा जास्त लोक गंभीर जखमी झाले होते.
- २००८ : महाराष्ट्र राज्यात संविधान दिन म्हणून पहिल्यांदा साजरा केला.

जन्मदिवस | जयंती | वाढदिवस

- १८८५ : देवेन्द्र मोहन बोस - वैश्विक किरणांवर मूलभूत संशोधनाची सुरुवात करणारे भारतीय पदार्थवैज्ञानिक (मृत्यू: २ जून १९७५)
- १८९० : सुनीतिकुमार चटर्जी - आधुनिक ऐतिहासिक भाषाशास्त्र व ध्वनीविचार यांच्या अभ्यासाची मुहूर्तमेढ रोवणारे भाषाशास्त्रज्ञ, साहित्य व संस्कृतीचे अध्येषक (मृत्यू: २९ मे १९७७)
- १९०४ : भारतीय कवि, विद्वान, लेखक, तत्त्वज्ञानी के. डी. सेठना यांचा जन्म. (मृत्यू: २९ जून २०११)
- १९१९ : भारताचे प्रसिद्ध इतिहासकार शिक्षविद राम शरण शर्मा यांचा मध्ये जन्म.
- १९२२ : अमेरिकेतील प्रसिद्ध व्यंगचित्रकार चार्ल्स एम. शुल्झ यांचा मध्ये जन्म.
- १९२३ : भारतीय सिनेमॅटोग्राफर व्ही. के. मूर्ति यांचा जन्म. (मृत्यू: ७ एप्रिल २०१४)
- १९२३ : राजाराम दत्तात्रय तथा राजा ठाकूर चित्रपट दिग्दर्शक (बोलविता धनी, मी तुळस तुझ्या अंगणी, माझं घर माझी माणसं, घरचं झालं थोडं, गजगिरी, जखमी) (मृत्यू: २८ जुलै १९७५, मुंबई)
- १९२४ : भारतीय क्रिकेटपटू जसुभाई पटेल यांचा जन्म.
- १९२६ : कादंबरीकार, कामगार चळवळीचे नेते प्रभाकर नारायण पाध्ये उर्फ भाऊ पाध्ये यांचा जन्म.
- १९२६ : महान शास्त्रज्ञ आणि शिक्षक यशपाल यांचा मध्ये जन्म.
- १९२६ : भारतीय राजकारणी रवी रे यांचा जन्म.
- १९५४ : वेंकूपल्ली प्रभाकरन - एल. टी. ई. चा संस्थापक (मृत्यू: १८ मे २००९)
- १९६१ : कोबरा वीरचे सहसंस्थापक करण बिलिमोरिया यांचा जन्म.
- १९७२ : अर्जुन रामपाल - अभिनेता
- १९८१ : प्रसिद्ध लेखक, प्रकाशक, कवी, संपादक आणि भाषाशास्त्रज्ञ नाथुराम प्रेमी यांचा जन्म मध्ये जन्म.
- १९८३ : फेसबुकचे सहसंस्थापक क्रिस ह्यूजेस यांचा जन्म.
- १९९१ : भारतीय इतिहासकार आणि शैक्षणिक राम शरण शर्मा यांचा जन्म. (मृत्यू: २० ऑगस्ट २०११).

मृत्यू | पुण्यतिथी | स्मृतिदिन

- १९३७ : भारताचे राजनीतिज्ञ तसेच हिंदी साहित्यामध्ये आपली छवी निर्माण केलेले शंकर दयाल सिंग यांचे मध्ये आज्ञाचक्र दिवशी निधन झाले होते.
- १९८२ : च्या आयपीएस बॅचचे अधिकारी २००८ मध्येमुंबईयेथे झालेल्या दहशतवादी हल्ल्यात शहीद झाले होते.
- १९८५ : 'राजकवी' यशवंत दिनकर पेंढारकर तथा कवी यशवंत रविकिरण मंडळातील एक कवी, संयुक्त महाराष्ट्राची निर्मिती झाल्यानंतर त्यांना 'महाराष्ट्र कवी' म्हणून गौरविण्यात आले. (जन्म: ९ मार्च १८९९)
- १९९४ : भालजी पेंढारकर - मराठी चित्रपटसृष्टी आणि समाजजनावर पाच तपे अधिराज्य गाजवणारे चित्रमहर्षी (जन्म: २ मे १८९९)
- १९९९ : दत्तात्रय शंकर जमदग्नी - पुण्यातील जनता सहकारी बँकेचे संस्थापक संचालक.
- २००१ : चंद्रकांत कृष्णाजी जगताप - शिल्पकार, पुणे रेल्वे स्थानकासमोरील महात्मा गांधींचा पुतळा, शनिवारवाड्यासमोरील सिंहाची प्रतिमा, सिंहगडावरील तानाजी मालुसर्गचा पुतळा ही त्यांनी घडवलेली काही प्रसिद्ध शिल्पे आहेत. याशिवाय त्यांनी तयार केलेली देवदेवतांची अनेक शिल्पे महाराष्ट्रात आहेत.
- २००४ : मध्ये याच दिवशी भारताचे इतिहासकार तपन राय चौधरी यांचे निधन झाले होते.
- २००८ : हेमंत करकरे, अशोक कामटे, विजय सालसरकर, तुकाराम ओंबाळे - मुंबई पोलिस दलातील अधिकारी.
- २०१२ : भारतीय लेखक आणि अनुवादक एम सी सी नंबुदीपदी यांचे निधन. (जन्म: २ फेब्रुवारी १९१९)

अनाधिकृत हार्डिंजमुळे शहराचे विद्रुपीकरण

बीड। प्रतिनिधी

बीड शहरातील छत्रपती शिवाजी महाराज चौकातील अनाधिकृत हार्डिंजमुळे शहराचे विद्रुपीकरण होत असून विना परवाना बनार लावणा-या विरोधात फौजदारी गुन्हे दाखल करण्याची तरतूद असतानाही राजकीय पक्षांच्या निवडी, शहरात स्वागत, लोकप्रतिनिधी निवडून आल्याने शुभेच्छा देणा-या अनाधिकृत हार्डिंजची संख्या दिवसेंदिवस वाढत असून सुंदर दिसणारा छत्रपती शिवाजी महाराज चौकाचे पर्यायाने शहराचे विद्रुपीकरण होत आहे. संबंधित प्रकरणात लेखी तक्रार देऊनही सीईओ नगरपरिषद नीता अंधारे जाणिवपूर्वक कारवाई करणे तर दुरच परंतु अनाधिकृत हार्डिंजला अधिकृत करण्याचा घाट नगरपरिषद करत असून त्यांना बीडकरांच्या जीवाशी काही सोयर्सुतक नसल्याचे दिसून येत असून संबंधित प्रकरणात कारवाई करण्यात यावी यासाठी सामाजिक कार्यकर्ते डॉ. गणेश दवळे लिंबा गणेश कर यांनी नगरपरिषद प्रशासन संचनालय मुंबई यांना लेखी तक्रार केली आहे.

मुंबईतील घाटकोपर येथील हार्डिंज कोसळून झालेल्या दुर्घटनेत १७ जणांचा मृत्यू झाला होता. त्याची पुनरावृत्ती होऊ नये म्हणून उपायुक्त नगरपरिषद प्रशासन संचनालय मुंबई यांनी १९ मे २०२४ रोजी बीड नगरपरिषदेला त्यांच्या कार्यक्षेत्रामध्ये याबाबतच्या तातडीच्या उपाययोजना करण्यात येऊन विना परवाना हार्डिंज, बॅनर, फलक लावण्यासाठी उभा करण्यात

वाहतुकीस अडथळा, अपघाताला निमंत्रण

सीओ नीता अंधारे यांचे अभय

नगरपरिषद प्रशासन संचनालयात तक्रार



आलेला लोखंडी ढाचा व पोस्टर, बॅनर, फलक २४ तासांच्या आत काढून घेण्यात यावा नसता मुदतीनंतर हार्डिंज धारकां विरोधात रितसर फौजदारी गुन्हे दाखल करण्यात यावेत व हार्डिंज लावण्यासाठी आलेला लोखंडी ढाचा व पोस्टर, बॅनर, फलक घेऊन त्यासाठी लागणारा खर्च रितसर वसूल करण्यात यावा असे

आदेश दिले होते. त्यानुषंगाने बीड शहरातील ७१ अनाधिकृत हार्डिंज हटवण्यासाठी नगर पालिकेने संबंधित ५ लोकांना पत्र दिले होते. यात २४ तासांची मुदत देत फौजदारी गुन्हे दाखल करण्याचा ईशाराही दिला होता मात्र सीओ नीता अंधारे यांनी कारवाई करण्याऐवजी अनाधिकृत हार्डिंजला अधिकृत

अनाधिकृत हार्डिंज अधिकृत करण्याचा नगरपालिकेचा घाट

बीड नगरपरिषदेने बीड शहरातील अवैध ९० हार्डिंज धारकांवर कसलीही कारवाई केली नाही उलट अवैध हार्डिंज स्ट्रक्चरल ऑडिटने वैध करण्याचा घाट नगरपालिकेने घातला असून खासगी अभियंत्यांमार्फत व्यावसायिकांनी हार्डिंजचे स्ट्रक्चरल ऑडिट करण्याचा घाट घातला असून नगरपालिकेने या पडताळणी केली नाही याउलट नगरपालिकेचे परवानगी न घेता चौका चौकात मोठे हार्डिंज बॅनर लावण्यात आले आहेत. त्यामुळे कर तर बुडतच आहे परंतु वाहतुकीस अडथळा निर्माण होत असून अपघातांचे प्रमाण वाढले आहे.

करण्याचा घाट घालत त्यांची पाठराखण केल्याचे दिसून आले.

बीड शहरातील अनाधिकृत हार्डिंज प्रकरणी कारवाई न करताच स्ट्रक्चर ऑडिटच्या नावाखाली

हार्डिंजला वय ठरवून अनेक वर्षांपासून नगरपालिकेचा कर चुकावणाऱ्या हार्डिंज धारकांची पाठ राखण करत उपायुक्त नगरपरिषद प्रशासन संचनालय मुंबई यांच्या आदेशाची अवमान ना करणाऱ्या मुख्याधिकारी नगर परिषद बीड येथे अंधारे यांच्यावर प्रशासकीय कारवाई करण्यात यावी अशी मागणी डॉ. गणेश दवळे यांनी लेखी निवेदनाद्वारे केल्यानंतर सुवागी आंगले -शिंदे सहा. आयुक्त (गट -अ) नगरपरिषद प्रशासन संचनालय मुंबई यांनी सह आयुक्त/उपायुक्त नगरपरिषद प्रशासन शाखा विभागीय आयुक्त कार्यालय छत्रपती संभाजीनगर यांना तक्रारीच्या अनुषंगाने सदर प्रकरणाची आपल्या स्तरावरून शहानिशा करून उचित कार्यवाही करावी व अर्जदारास लक्ष्यवेधी आंदोलनापासून परावृत्त करावे. तसेच केलेल्या कार्यवाहीची एक प्रत संचालनालयास तात्काळ सादर करावी असे नमुद केले होते. मात्र या घटनेला ६ महिने उलटूनही अद्याप कोणतीही कारवाई करण्यात आली नाही. त्यामुळे संबंधित प्रकरणात जबाबदार अधिकाऱ्यांवर कारवाई करण्याची मागणी डॉ. गणेश दवळे यांनी केली आहे. मुंबई येथील घाटकोपरच्या घटनेनंतर नगरपालिकेने केलेल्या सर्वेक्षणात घर, इमारत आदी खाजगी ठिकाणी धोकादायक असे ७० हार्डिंज आढळले होते. तसेच सार्वजनिक ठिकाणी १९ हार्डिंज होते या ९० पैकी एकाही हार्डिंजला नगरपालिकेची परवानगी नसल्याचे बीड नगर परिषदेचे कर निरीक्षक विश्वांबर तिडके यांनी माहिती दिली.

थोडक्यात



औरंगपूर येथे संविधान दिन साजरा

बीड। प्रतिनिधी

जिल्हा परिषद प्राथमिक शाळा औरंगपूर ता. शिरूर कासार येथे दि. २६/११/२०२४ रोजी संविधान दिन साजरा करण्यात आला. याप्रसंगी शाळेतील सर्व विद्यार्थ्यांनी संविधान पत्रिकेचे वाचन केले. भारतरत्न डॉ. बाबासाहेब आंबेडकर यांच्या प्रतिमेला पुष्पहार अर्पण करण्यात आला. कार्यक्रमाच्या अध्यक्षस्थानी मुख्याध्यापक श्री. द. ल. चारे हे उपस्थित होते. कार्यक्रमाचे प्रास्ताविक शाळेतील शिक्षिका श्रीम. देवाशाला भोंडवे ह्यांनी केले. कार्यक्रमासाठी सर्व विद्यार्थी तसेच ट्रेनी शिक्षिका श्रीम. मीरा कापसे ह्या उपस्थित होत्या.

विनायक प्राथमिक शाळेत संविधान दिन साजरा

बीड। प्रतिनिधी

विनायक प्राथमिक शाळेत संविधान दिन साजरा करण्यात आला. या कार्यक्रमाच्या अध्यक्ष शाळेच्या मुख्याध्यापिका सौ. किर्तीताई पांगारकर यांच्या हस्ते घटनेचे शिल्पकार, संविधानाचे जनक भारतरत्न डॉ. बाबासाहेब आंबेडकर यांच्या प्रतिमेचे पूजन करून कार्यक्रमाची सुरुवात करण्यात आली. शाळेचे बाळू काळे सरांनी आपल्या प्रास्ताविकपर मनोगतातून भारतीय संविधानाचे महत्त्व विद्यार्थ्यांना समजावून सांगितले. शाळेतील अशोक काशीद सरांनी भारतीय संविधानाचे विविध पैलू, संकल्पना याविषयीची संपूर्ण माहिती विद्यार्थ्यांना करून दिली. भारतीय क्षीरसागर मंडळ, प्रतिभा वाद्यमारे मंडळ, शैलजा बावस्कर मंडळ, नवीन पठाण सर, सुनीता चौधरी मंडळ, संजीवनी पवळ मंडळ, उत्तरेश्वर भारती सर, अनिल लेहणे सर यांनी संविधान दिनानिमित्त विद्यार्थ्यांना मार्गदर्शन केले. डॉ. बाबासाहेब आंबेडकर हे संविधानाच्या मसुदा समितीचे प्रमुख होते. त्यांच्या अथक परिश्रमाने व अभ्यासाने आपल्याला २६ नोव्हेंबर १९४९ ला राज्यघटना मिळाली म्हणजेच संविधान मिळाले व प्रत्यक्षात ते अंमलात आणले. देशात राष्ट्रीय एकात्मता राहावी, आपले हक्क आपले सरकार, आपली अभिव्यक्तीचे जतन आपल्याला संविधानाच्या निमित्ताने मिळतात म्हणून संविधान हे आपल्यासाठी, आपल्या देशात एकता, अखंडता राहण्यासाठी महत्त्वाचे आहे असे आपल्या अध्यक्षीय भाषणातून मुख्याध्यापिका सौ. किर्तीताई पांगारकर यांनी विद्यार्थ्यांना संबोधित केले. संविधान दिनाच्या निमित्ताने शाळेतील मुला मुलींनी भारताचे संविधानाची उद्देशिका वाचण्यात आली व तिचे तंतोतंत पालन करण्याची प्रतिज्ञा केली. कार्यक्रमाचे सूत्रसंचालन विवेक गव्हाणे सरांनी केले तर आभार प्रतिभा मंडळीनी केले.



क्रमांक. २०२४/संकीर्ण/जन्म-मृत्यू नोंदणी कायदे-२५७
कार्यकारी दंडाधिकारी तथा तहसीलदार धारूर
दिनांक. ०९/१०/२०२४

जाहिरनामा

जन्म-मृत्यू नोंदणी प्रमाणपत्र मिळणे बाबत जन्म आणि मृत्यूची नोंदणी (सुधारणा) कायदा २०२३ मधील कलम ११ अन्वये सर्व जनेस मौजे, धारूर ता. धारूर जि. बीड यांना जाहिर केले जाते की, अर्जदार नमो श्रीम. सत्यधर सुनिता दत्तोबा रा. धारूर ता. धारूर जि. बीड यांचा जन्म दिनांक ०५/०६/१९७४ रोजी मौजे, धारूर ता. धारूर जि. बीड येथे झाला असून अर्जदारांनी सदरहू जन्माची कायदेशीर नोंद असल्याबाबतचे प्रमाणपत्र मिळविणे म्हणून या कार्यालयात अर्ज दाखल केला आहे. करिता सदरहू अर्जदारांचे कायदेशीर जन्माचे दिनांक कायदेशीर न्वहे असे कोणास समजविण्याचे असले तर ह्या जाहिरनाम्याचे प्रसिध्दी तराख्यासुन १५ दिवसांच्या आत त्याने ह्या कार्यालयात हजर राहून आपल्या हक्कती कळवाव्यात आणि ह्या लेखावरच असे कळविण्यात येते की जर सदरहू मुदतीत कोणी योग्य हरकती न दाखवल्या तर सदर कार्यालय सदरहू अर्जदार ह्यांच्या हक्काबद्दल लागलीच उपाय घेऊन त्यांचा हक्क शाबीत झाल्यास त्यांना सदरहू अर्जदारांचे जन्माचे नोंद कायदेशीर असल्याबाबतचे प्रमाणपत्र देण्यात येईल.
आज दिनांक. ०९/१०/२०२४ रोजी माझे सही व शिक्क्यानिशी दिला
आदेशावरून
स्वाक्षरित
कार्यकारी दंडाधिकारी तथा
तहसीलदार धारूर

माजलगाव धरणाचे पाणी शेतीसाठी सोडा-भाई अॅड. गोले

माजलगाव। प्रतिनिधी

माजलगाव तालुक्यातील शेतकऱ्यांची अनेक पिढे पाण्या अभावी करपत असून, गुरांना पिण्यासाठी पाणी नाही, अनेक शेतकऱ्यांना ऊस लागवड करण्यासाठी पाण्याची अत्यंत आवश्यकता असून प्रशासन निवडणुकीत गुंतल्याने शेतीसाठी पाणी सोडण्यास विलंब झाला असून अनेक शेतकऱ्यांनी सोयाबीन पिकाची काढणी केल्यानंतर पाण्याची वाट पाहत जमिनी खाली ठेवलेल्या असून चातक पक्षाप्रमाणे शेतकरी माजलगाव धरणचे पाणी पाटाला सोडण्याची वाट पाहत असताना देखील प्रशासन जाणीवपूर्वक दुर्लक्ष करत असल्याने माजलगाव शेतकरी कामगार पक्षाचे नेते भाई अॅड. नारायण गोले पाटील यांच्या



नेतृत्वाखाली कार्यकर्त्यांनी आक्रमक होत, माजलगाव धरणचे पाणी शेतीसाठी सोडण्याची मागणी तहसीलदार माजलगाव यांना दि. २६ नोव्हेंबर मंगळवार रोजी निवेदनाद्वारे केली असून शेतीसाठी पाणी न सोडल्यास तिव्र आंदोलन करण्याचा इशारा शेकाप नेते भाई अॅड. नारायण गोले पाटील यांच्यासह भाई मुंजा पांचाळ, भाई राजाभाऊ शेरकर, हनुमान डाके, भागवत कोळसे आदिंनी दिला आहे.

केएसके महाविद्यालयात संविधान दिन साजरा

बीड। प्रतिनिधी

सौ. केशरबाई सोनारजावर क्षीरसागर उर्फ काकू कला, विज्ञान व वाणिज्य महाविद्यालय, बीड मध्ये संविधान दिन घटनेचे शिल्पकार भारतरत्न डॉ. बाबासाहेब आंबेडकर यांच्या प्रतिमेचे पूजन महाविद्यालयाचे प्राचार्य डॉ. शिवानंद क्षीरसागर यांच्या हस्ते करण्यात आले व त्यानंतर भारतीय राज्यघटनेतील उद्देशिकेचे सार्वजनिक वाचन करण्यात आले. यावेळी प्राध्यापक डॉ. कदम यांनी उद्देश पत्रिकेचे वाचन केले. तसेच मुंबईकर झालेल्या दहशतवादी हल्ल्यामध्ये शहीद झालेल्या जवानांना अभिवादन ही करण्यात आले.

भारतीय राज्य घटना २६ नोव्हेंबर



१९४९ रोजी संसदीय विधीमंडळात स्विकारल्या गेली म्हणूनच आज संविधान दिन साजरा करण्यात येतो. आजच्या या दिनी ज्वांनी संविधान लिहिले त्या महामानव डॉ. बाबासाहेब आंबेडकर व संविधानातून भारताचे संविधानाची उद्देशिका वाचण्यासाठी आजचा दिवस संविधान दिन म्हणून साजरा केला जातो. कारण संविधानाने आपल्याला अनेक हक्क दिले आहेत त्यामुळे आपण संपूर्ण स्वातंत्र्य

आणि समानतेने जीवन जगते. तसेच देशातील नागरिकांमध्ये घटनात्मक मुल्यांबद्दल आदराची भावना वाढवणे हा संविधान दिनाचा उद्देश आहे. या कार्यक्रमाचे सूत्रसंचालन डॉ. बळीराम राख तर आभार डॉ. पल्लवी इरलापट्टे यांनी मानले. यावेळी कार्यक्रमास महाविद्यालयाचे प्राचार्य डॉ. शिवानंद क्षीरसागर, उपप्राचार्य डॉ. संजय पाटील देवळाणकर, कर्मवि उपप्राचार्य नारायण काकडे, पर्यवेक्षक जालिंदर कोळकर, प्रमुख विभाग प्रमुख डॉ. ए.एस. खान डॉ. सुधाकर गुटे, कार्यालयीन अधीक्षक डॉ. देशमाने व्ही.टी., तर कार्यक्रमास महाविद्यालयातील शिक्षक व शिक्षकेतर कर्मचारी, विद्यार्थी उपस्थित होते.

प्रमिलादेवी पाटील महाविद्यालयात संविधान दिन साजरा

नेकनूर। प्रतिनिधी

प्रमिलादेवी पाटील कला व विज्ञान महाविद्यालय नेकनूर या महाविद्यालयातील राज्यशास्त्र व लोकप्रशासन विभागाच्या वतीने दि. २६ नोव्हेंबर रोजी भारतीय संविधान दिन साजरा करण्यात आला प्रथम डॉ. बाबासाहेब आंबेडकर यांच्या प्रतिमेचे पूजन करण्यात आले. या कार्यक्रमात प्रमुख पाहुणे म्हणून प्रा. वंजारे तुलसी संगणक शास्त्र महाविद्यालय नेकनूर हे उपस्थित होते. तर अध्यक्ष म्हणून प्रा. विजय मस्के हे उपस्थित होते कार्यक्रमाचे प्रस्ताविक राज्यशास्त्र विभाग प्रमुख प्रा. विक्रम इनकर यांनी केले तर सूत्रसंचालन लोकप्रशासन विभाग प्रमुख डॉ. राम देशमुख यांनी केले. प्रा. वंजारे यांनी आपले मत मांडत असताना भारतीय राज्यघटनेचे महत्त्व समजून सांगितले



भारतीय नागरिकांना जसे अधिकार दिलेले तसेच कर्तव्यही दिले आहेत. त्याचे विद्यार्थ्यांनी अवलोकन करावे व समाजामध्ये वावरत असताना भारतीय राज्यघटनेच्या नियमानुसार आपण त्याचा वापर करावा विद्यार्थ्यांनी भारतीय राज्यघटनेचा अभ्यास केला पाहिजे असे आपले मत मांडले. कार्यक्रमाचे अध्यक्ष प्रा. विजय मस्के यांनी समाजामध्ये संविधानाची जनजागृती करणे गरजेचे आहे. असे म्हणाले तसेच भारतीय

राज्यघटना बाबासाहेबांनी समाजामध्ये सर्व घटकंना समान अधिकार देण्यासाठी लोकशाही समाजवाद प्रस्थापित करण्यासाठी लिहिली आहे. भारतीय राज्यघटना जगातील सर्वात मोठी राज्यघटना आहे. ही विद्यार्थ्यांना राज्यघटने विषयी माहिती सांगितली कार्यक्रमाचे आभार प्रा. रामरुले यांनी मानले. या कार्यक्रमात महाविद्यालयातील शिक्षक व शिक्षकेतर कर्मचारी आणि विद्यार्थी मोठ्या संख्येने उपस्थित होते.

बंकटस्वामी महाविद्यालयात संविधान दिन साजरा



नागरिकांनी केला पाहिजे आणि आपल्या गावामध्ये परिसरामध्ये संविधानाने दिलेले अधिकार व कर्तव्य याविषयी जागरूकता निर्माण करण्याचे कर्तव्य हे महाविद्यालयीन शिक्षक प्राध्यापक विद्यार्थी यांचे आहे आणि त्यानुसार आपण कार्य केले पाहिजे मत महाविद्यालयाचे प्राचार्य डॉ. विवेक मिराणे यांनी केले.

मिळीया महाविद्यालयात संविधान दिन साजरा



बीड। प्रतिनिधी
येथील मिळीया कला, विज्ञान व व्यवस्थापनशास्त्र महाविद्यालयात राष्ट्रीय सेवा योजना विभाग व राज्यशास्त्र विभाग यांच्या संयुक्त विद्यमाने मंगळवार दिनांक २६ नोव्हेंबर २०२४ रोजी संविधान दिन साजरा करण्यात आला.

कार्यक्रमास प्रमुख वक्त्या म्हणून प्राध्यापिका डॉ. शामल जाधव, अध्यक्षस्थानी महाविद्यालयाचे प्राचार्य डॉ. मोहम्मद इलयास फाजील तसेच उपप्राचार्य डॉ. सय्यद हनीफ, उपप्राचार्य प्रोफेसर हुसैन एमएस, राष्ट्रीय सेवा योजनेचे कार्यक्रमाधिकारी प्रोफेसर मिर्झा असद बेग, डॉ. शेख रफिक, प्राध्यापिका डॉ. शेख एजाज परवीन, राज्यशास्त्र विभाग प्रमुख डॉ. खय्युम फारूकी, डॉ. शेख गफूर यांची उपस्थिती होती. कार्यक्रमाचे प्रास्ताविक व सूत्रसंचालन राष्ट्रीय सेवा योजनेचे कार्यक्रमाधिकारी प्रोफेसर मिर्झा असद बेग यांनी केले. त्यांनी सांगितले की भारतीय संविधानाचा अमृत महोत्सव साजरा करण्यात येत असून, प्रत्येक भारतीय नागरिक संविधान घटना, प्रास्ताविका यातील उच्च

तत्वे, मूल्ये याबद्दल माहिती व्हावी. प्रमुख वक्त्या डॉ. शामल जाधव यांनी भारतीय संविधानाचे सर्वश्रेष्ठ असून, त्यातून भारतीय जीवनशैली, स्वतंत्र, समता, बंधुता व सर्वधर्म समभावची शिकवण मिळते तसेच संविधानाने आपल्याला अनेक हक्क दिले आहेत, त्यामुळे आपण संपूर्ण स्वातंत्र्य आणि समानतेने जीवन जगते. भारतीय राज्यघटनेबाबत जागरूकता वाढवणे, घटनात्मक अधिकार व कर्तव्य बद्दल विद्यार्थ्यांमध्ये जागरूकता वाढवणे आवश्यक आहे असे सांगितले.

तसेच संविधान उद्देशिकेचे सामूहिक वाचन करण्यात आले. महाविद्यालयाचे प्राचार्य डॉ. मोहम्मद इलयास फाजील यांनी संविधानातील डॉक्टर बाबासाहेब आंबेडकरांचे योगदान, भारतीय संविधानातील मूल्ये, त्यांचे अर्थ, प्रत्येक भारतीयची मूलभूत कर्तव्य याबद्दल मार्गदर्शन केले. कार्यक्रमाचे आभार डॉ. शेख गफूर यांनी व्यक्त केले. कार्यक्रमास अमृत महोत्सव साजरा करण्यात येत असून, प्रत्येक भारतीय नागरिक संविधान घटना, प्रास्ताविका यातील उच्च

संविधान हे देशाचे हृदय - आबासाहेब हांगे

पाटोदा। प्रतिनिधी

भारतीय संविधान हे लोकशाही शासनप्रणाली प्रचलित असलेल्या आपल्या भारत देशाचे हृदयच आहे. भारतीय राज्यघटना ही लवचिक व ताठर अशा दोन्हीही स्वरूपाची असून राज्यघटनेमुळेच भारतीय लोकशाही अबाधित आहे असे प्रतिपादन प्राचार्य प्रोफेसर आबासाहेब हांगे यांनी केले. येथील नवगण शिक्षण संस्था संचालित वसंतदादा पाटील कला, वाणिज्य व विज्ञान महाविद्यालयात २६ नोव्हेंबर रोजी राष्ट्रीय सांप्रदायिक सद्भाव ध्वजदिन (दि. २५) व संविधान दिनाच्या निमित्ताने आयोजित विशेष कार्यक्रम तात ते



अध्यक्षस्थानावरून बोलत होते. व्यासपीठावर उपप्राचार्य प्रो. सतिष

माउलगे, उपप्राचार्य डॉ. अभय क्षीरसागर, पद्मव्युत्तर विभाग संचालक प्रो. गणेश

पाचकोरे, कमवि उपप्राचार्य प्रा. नामदेव चांगण, पर्यवेक्षक प्रा. अनिल जोगदंड, राज्यशास्त्र विभागप्रमुख डॉ. काकासाहेब पोळके उपस्थित होते. कार्यक्रम तात सर्वप्रथम भारतीय राज्यघटनेचे शिल्पकार डॉ. बाबासाहेब आंबेडकर यांच्या प्रतिमेचे पूजन व पुष्पमाल्यार्पण संपन्न झाले. महाविद्यालयाचा राष्ट्रीय सेवा योजना विभाग व राज्यशास्त्र विभाग यांच्या संयुक्त विद्यमाने आयोजित या कार्यक्रमाचे प्रास्ताविक डॉ. जालिंदर लोणके यांनी केले. याप्रसंगी संविधान उद्देशिकेचे सामूहिक वाचन प्रा. अजिंक्य साखरे यांच्या नेतृत्वात करण्यात आले.

२६ नोव्हेंबर रोजी झालेल्या दहशतवादी हल्ल्यातील शहिदांना भावपूर्ण श्रद्धांजली अर्पण करण्यात आली. संविधान दिनानिमित्त प्रमुख मार्गदर्शनपर भाषणात डॉ. काकासाहेब पोळके यांनी भारतीय राज्यघटना निर्मित्ती प्रक्रिया, राज्यघटनेची वैशिष्ट्ये, नागरिकांचे मूलभूत अधिकार व कर्तव्ये यावर सविस्तर भाष्य केले. कार्यक्रमाचे सूत्रसंचालन रासेयो कार्यक्रमाधिकारी डॉ. सोमनाथ लांडगे यांनी केले. आभारप्रदर्शन डॉ. संजय बांडगे यांनी केले. कार्यक्रमास विद्यार्थी, प्राध्यापक व शिक्षकेतर कर्मचारी उपस्थित होते.



वेळ कमी मिळाला, आता नव्या-जुन्यांची सांगड घालून पुढच्या निवडणुकीवर लक्ष

डॉ.योगेश क्षीरसागर यांनी पत्रकार परिषदेमधून केली स्पष्ट भूमिका

बीड । प्रतिनिधी

नुकत्याच झालेल्या विधानसभा निवडणुकीमध्ये उमेदवारी उशिरा घोषित होणे, माजी मंत्री जेष्ठ नेते जयदत्त क्षीरसागर यांचा शेवटच्या टप्प्यात मिळालेला पाठिंबा, एकूणच पाहता कमी वेळेमध्ये देखील सर्व महायुती व इतर घटकानुसार निवडणुकीचे कामे झाली. मात्र मताचे धुवीकरण झाल्याने २०१९ प्रमाणे २०२४ मध्ये देखील निसटता पराभव स्वीकारावा लागला. आता नव्या आणि जुन्या सर्व पदाधिकारी कार्यकर्त्यांची सांगड घालून पुढील निवडणुकीचे लक्ष असले अशी भूमिका डॉ योगेश क्षीरसागर यांनी स्पष्ट केली. विधानसभा निवडणुकीच्या



निकालानंतर महायुती अजित पवार गटाचे उमेदवार योगेश क्षीरसागर यांनी मंगळवारी पत्रकार परिषद घेतली यावेळी ते आणि त्यांच्या पत्नी डॉ

सारिका क्षीरसागर उपस्थित होत्या. योगेश क्षीरसागर म्हणाले, २०१९ मध्ये झालेल्या विधानसभा निवडणुकीत ज्येष्ठ नेते माजी मंत्री

जयदत्त क्षीरसागर यांचा निसटता पराभव झाला होता. मागील पाच वर्षांमध्ये बीड विधानसभा मतदारसंघांमध्ये कोणत्या प्रकारची विकास कामे झाली आणि नाहीत हे सर्व मतदारांना माहित आहे. चुकीची दुरुस्ती करण्याची ही यदाची निवडणूक होती मात्र मला जाहीर झालेली उशिराची उमेदवारी त्याचबरोबर ज्येष्ठ नेते माजी मंत्री जयदत्त क्षीरसागर यांचा शेवटच्या टप्प्यात मिळालेला पाठिंबा, एकूणच पाहता कमी कालावधीमध्ये विधानसभेच्या निवडणुकीला सामोरे जावे लागले. महायुतीसह सर्वच नेते, जेष्ठ पदाधिकारी, कार्यकर्ते यांनी निवडणुकीमध्ये मिळेल ती कामे आणि

जबाबदारी पूर्ण करत प्रयत्न केले ते महत्त्वाचे होते मात्र मतदानाच्या आठ दिवसांमध्ये झालेले मताचे धुवीकरण यामुळे या पराभवाला सामोरे जावे लागले आहे. हा आपला पराभव नसून बीड विधानसभा मतदारसंघात विकास कामाला लागलेला स्पीड ब्रेकर आहे, हे यावरून स्पष्ट झाले आहेत. कारण केंद्रात आणि राज्यांमध्ये महायुतीचे सरकार आहे आणि पुढील उमेदवार हे महाविकास आघाडीचे आहेत येणाऱ्या काळात आपण शांत बसणार नाहीत मतदारसंघांमध्ये जे काही विकास कामे खेचून आणता येतील ती आपण येथील विकास कामे पूर्ण करण्यासाठी शक्तीचे प्रयत्न करणार असल्याचेही डॉ. क्षीरसागर यांनी सांगितले.

पुढील पाच वर्षात काय होईल हा प्रश्न

मागील पाच वर्षात विद्यमान आमदारांकडून काय झाले व पुढील पाच वर्षात काय विकास करून दाखवतील हा मोठा प्रश्न आहे. त्याचबरोबर किती प्रमाणात मतदारसंघात निधी उपलब्ध होईल हे देखील प्रश्न समोर असल्याचे डॉ. क्षीरसागर यांनी सांगितले.

विकास कामाला विरोध नसेल

बीड विधानसभा मतदारसंघांमध्ये विद्यमान आमदार यांच्याकडून विकास कामे व्हावीत आणि त्यांनी करावी त्यासाठी शुभेच्छा असतील. त्यांनी विकास कामे करावेत त्याला आमचा विरोध नाही मागील अनुभव पाहता मतदार देखील संभ्रमावस्थेत आहेत असे त्यांनी सांगितले.

ही निवडणूक जाती धर्मावर गेली

बीड विधानसभा निवडणूक ही जाती धर्मावर गेली त्यामुळेच असे निकाल पाहावयास आले आहेत. मात्र आम्ही येणाऱ्या कालावधीमध्ये एका एका माणसाला भेटून माणुसकी आणि विकास कामाचा दाखला दाखवत त्यांचे परिवर्तन करू. नवीन आणि जुन्या सर्वच कार्यकर्ते पदाधिकारी यांची योग्य सांगड, ज्येष्ठांचे मार्गदर्शन व नियोजनातूनच सिद्ध करून दाखवू असाही दावा डॉ सारिका क्षीरसागर यांनी माध्यमांशी बोलताना केला.

युवा पिढीने संविधानाचा सखोल अभ्यास करावा : आ.सुरेश धस

आष्टी। प्रतिनिधी

सध्याची युवा पिढी ही सोशल मीडियावर जास्त एंक्टिव्ह असल्याचे चित्र सर्वत्र दिसत आहे. मोबाईल मुळे वाचन क्षमता हरपत चाललेली आहे. घराघरांमध्ये मोबाईलने थैमान घालण्यामुळे वाचनाकडे आई-वडिलांसह मुलांचेही दुर्लक्ष होत चालले आहे. डॉ बाबासाहेब आंबेडकर यांनी लिहिलेल्या संविधानात आहे हे वाचण्यासाठी आजची तरुणवैद्य वेळ देत नाही. त्यासाठी तरुणांनी संविधानाचा सखोल अभ्यास करण्याचे आवाहन आमदार सुरेश धस यांनी केले. ते आष्टी येथे नगरपंचायत कार्यालयात संविधान दिन कार्यक्रमात बोलत होते यावेळी व्यासपीठावर मुख्याधिकारी सी. पाटील मंडम, नगराध्यक्ष जिया बेग, उपनगराध्यक्ष शैलेश सहस्रबुद्धे, माजी नगराध्यक्ष रंगनाथ धोंडे यांच्यासह आदी मान्यवर उपस्थित होते.



पुढे बोलताना धस म्हणाले की, भारताचे संविधान जगाच्या पाठीवर सर्वश्रेष्ठ मानले जाते. येथील बंधूता, समता आणि स्वातंत्र्य जगाच्या पाठीवर कुठेही पहायला मिळत नाही भारतीय संविधानाने येथील नागरिकांना खरे स्वातंत्र्य बहाल करून दैनंदिन जीवन जगण्याचा अधिकार दिला आहे. डॉ बाबासाहेब आंबेडकर डॉ राजेंद्र प्रसाद आणि सर्व सदस्यांनी दोन वर्षांपेक्षा अधिक कालावधी घेऊन सक्षम

राज्यघटना २६ नोव्हेंबर १९४९ रोजी तयार करून २६ जानेवारी १९४९ ला देशात ती अमलात आली. जगाच्या पाठीवर सक्षम लोकशाहीचा आपण स्विकार केला. दैनंदिन जीवनात कसे जगायचे हे अधिकार आपल्याला राज्यघटनेने दिलेले आहेत अनेक महापुरुषांनी अभ्यास करून तळागाळापर्यंत जाऊन सक्षम राज्यघटना निर्माण केली आहे. तळागाळातील लोकांना जगण्याचा अधिकार हा

संविधानाने दिला असून यामुळे अनेक गोष्टी बरे व दिन दुबळ्या जनतेचा मोठा फायदा झाल्याचे धस यांनी सांगितले. यावेळी आष्टी शहरातील मान्यवर मोठ्या संख्येने उपस्थित होते. यावेळी संविधानाचे सामूहिक वाचन करण्यात आले. उपनगराध्यक्ष व्यापारी संघटनेचे जिल्हाध्यक्ष संजय शेट मेहेर अरुण भैर्या सरपंच अशोक मुळे, डॉ जालिंदर वांदे, सचिन लोखंडे, निकाळजे, सादीक कुर्शी, बाळुशेट मेहेर दीपक निकाळजे, राजेंद्र जोशी, राहुल मुधा, नवनीत कासवा, बंबुशेट आतार शमसुभाई दाखुल, समीर शेख, श्रीराम शेख, मधुकर नवसुपे, पत्रकार उत्तम बोडखे, दत्ता काकडे, रघुनाथ कर्डीले, दूंगेश कुलकर्णी, जोतिबा रेडेंकर, अविशंत कुमकर, शरद रेडेंकर, प्रविण पोळके, शरद तळेकर, सचिन रानडे, गणेश दळवी, संतोष सानप, आधीसह नागरिक मोठ्या संख्येने उपस्थित होते.

उद्देशिका हा संविधानाचा आत्मा-महेंद्रकुमार कांबळे

बीड । प्रतिनिधी

भारतीय संविधानामागील पारवर्षभूमी, भारतीय संविधानाची रचना, वैशिष्ट्ये, नागरिकांचे मुलभूत अधिकार आदी बाबींवर मार्गदर्शन करताना भारतीय संविधानाची विविध पैलूंचे प्रकाश टाकत भारतीय संविधानाची उद्देशिका हा भारतीय संविधानाचा आत्मा असल्याचे प्रतिपादन निवडणूक उपजिल्हाधिकारी महेंद्रकुमार कांबळे यांनी केले. जिल्हाधिकारी कार्यालयात संविधान दिनानिमित्त जाणून घ्या आपले संविधान या विषयावर व्याख्यान आयोजित करण्यात आले होते. याप्रसंगी ते बोलत



होते. कार्यक्रमाच्या प्रारंभी निवासी उपजिल्हाधिकारी शिवकुमार स्वामी यांनी प्रास्ताविकपर मार्गदर्शन केले. यामध्ये त्यांनी भारतीय संविधानाचे महत्त्व सांगितले. मंचावर निवासी उप जिल्हाधिकारी शिवकुमार स्वामी, उप जिल्हाधिकारी (सामान्य) शैलेश सुर्यवंशी, जिल्हा पुरवठा अधिकारी ऑंकार देशमुख, उप विभागीय

अधिकारी श्रीमती कविता साधव, तहसीलदार चंद्रकांत शेळके, जिल्हा नियोजन अधिकारी सुधाकर चिंचाने, नायब तहसीलदार सुधाकर टाक, माधव कांबळे, श्रीमती नर्मदा उगलमगले यांची उपस्थिती होती. या कार्यक्रमात उपस्थित सर्व अधिकारी व कर्मचारी यांनी भारतीय संविधानाचा उद्देशिकेचे सामूहिक वाचन केले.



पाटोदा - शहरातील संत बाळुदेव महाराज विद्यालय आणि महिला महाविद्यालय येथे संविधान दिनानिमित्त संविधानाच्या उद्देशिकेचे वाचन करण्यात आले. यानिमित्ताने भारतरत्न डॉ बाबासाहेब आंबेडकर यांच्या प्रतिभेस वंदन केले याप्रसंगी प्रचार्य राजेंद्र आविळे, प्रा.कोल्हे मडम, शिक्षक सुभाष देसाई, देविदास वाय, अंबादास मोहळकर, अरिफ शेख, पत्रकार हमीदखान पाठण, सेवक राम देसाई, बाबाजी चव्हाण, सचिन शिंदे, अमोल जाधववर सह अनेक जन उपस्थित होते

मनोज जरांगे यांच्याकडून पंडित कुटुंबियांचे सांत्वन



गेवराई । प्रतिनिधी
गेवराई तालुक्यातील देठण या गावातील उद्योजक सचिन

पंडित यांचे वडिल कै. भैर्यासाहेब रामभाऊ पंडित यांचे ◀ पान ३ वर

मराठी पत्रकार परिषदेच्या वतीने पत्रकार चंद्रकांत साळुंके कुटुंबियांना आर्थिक मदत

बीड । प्रतिनिधी

बीड येथील पत्रकार चंद्रकांत साळुंके यांचे दुचाकी अपघातामध्ये निधन झाले होते. त्यांचे मूळ गाव बीड तालुक्यातील नागापूर हे आहे. मंगळवारी अखिल भारतीय मराठी पत्रकार परिषदेचे मुख्य विश्वस्त एस. एम. देशमुख यांनी पत्रकार साळुंके यांच्या कुटुंबीयांची भेट घेऊन सांत्वन केले. तसेच परिषदेच्या वतीने



आर्थिक मदतीचा त्यांना १५ हजार रुपयांचा धनादेश देण्यात आला. पत्रकार चंद्रकांत उद्धवराव

साळुंके (वय ४४) बीड शहरामध्ये मागील अनेक वर्षांपासून माध्यम क्षेत्रात कार्यरत होते. ◀ पान ३ वर

राजेभाऊ फड यांच्याकडून सेवायज्ञ सुरुच

परळी वैजनाथ । प्रतिनिधी
परळी विधानसभा मतदारसंघातील राष्ट्रवादी काँग्रेस शरदचंद्र पवार पक्षाचे युवक नेते तसेच कन्हारवाडीचे सरपंच राजेभाऊ फड यांच्या वतीने मागील अनेक वर्षांपासून मुलींचे कन्यादान करण्यासाठी आर्थिक सहाय्य करण्यात येते. सामाजिक दायित्व आणि सामाजिक ऋण परतफेडीच्या भावनेतून त्यांनी शेकडो लेकिचे



दोन मुलींच्या विवाहासाठी दिले प्रत्येकी ११ हजार

कन्यादान करण्यासाठी ऐच्छिक मदत केली आहे. मुलीचे लग्न असेल तर त्यांच्याकडून न चुकता मदत करण्यात येते. त्याप्रमाणे त्यांनी आज गावातील दोन मुलींच्या लग्नासाठी आर्थिक सहाय्य करत सामाजिक भावना जोपासली आहे. हा सेवायज्ञ त्यांनी अखंडपणे आजही सुरूच ठेवला आहे. परळी ◀ पान ३ वर

धारूर शहरातील महायुतीच्या नेत्यांनी पदाधिकाऱ्यांनी व कार्यकर्त्यांनी आत्मचिंतन करण्याची गरज

धारूर शहरात प्रकाश सोळंके यांना एकूण १२००९ मता पैकी फक्त १७६० मत मिळाली

किंहे धारूर । प्रतिनिधी
धारूर शहराच्या विकासासाठी विद्यमान आमदार प्रकाश सोळंके यांनी मागण्या पाच वर्षांच्या काळात कोट्यावधी रुपयाचा निधी दिला मात्र शहरात अपेक्षित अशी मत मिळवण्यात यश आले नाही त्यामुळे महायुतीच्या व राष्ट्रवादी अजित पवार गटाच्या पदाधिकारी व कार्यकर्त्यांनी



आत्मपरीक्षण करणे गरजेचे. माजलगाव विधानसभा निवडणूक नुकतीच पार पडली अतिशय चुरशीच्या झालेल्या लढतीमध्ये महायुतीचे अधिकृत उमेदवार प्रकाश सोळंके यांना काठावर विजय मिळवण्यात यश आले धारूर शहरातील सर्वांगीण विकास कामांना कोट्यावधी रुपयाचा निधी उपलब्ध करून दिला असताना

देखील महायुतीच्या नेत्यांनी व कार्यकर्त्यांनी शहरातील मतदारांपर्यंत विकास कामे पोहोचण्यात यश आले नाही त्यामुळे शहरातील एकूण वीस बूथ वर झालेल्या १२००० मतांपैकी केवळ १७६० मत महायुतीच्या उमेदवारास मिळाली. ३५ वर्षांच्या राजकीय अनुभव व मुत्सद्देगिरीच्या बळावरच प्रकाश सोळंके यांनी माजलगाव चा गड राखण्यात यश मिळवले धारूर शहरातील ◀ पान ३ वर

कार्यकर्ता संवाद बैठकीत माजी आ.आजबेंनी दिला विश्वास

आष्टी प्रतिनिधी
नुकत्याच झालेल्या विधानसभा निवडणुकीत आपला पराभव झाला असला तरी कुणीही खचून जाऊ नये राजकारणात जय आणि पराजय हा चालतच असतो पराभवाने खचून न जाता पुन्हा नव्या जोमाने आपल्या कामाची सुरुवात जो करतो तो नक्कीच येणाऱ्या काळात यशस्वी होत असतो तुमच्यासारख्या निस्वार्थी आणि निर्भीड कार्यकर्त्यांची



फळी माझ्याबरोबर असल्यामुळे येणाऱ्या काळात आपण पुन्हा नव्या ताकदीनिशी मैदानात उतरून जोमाने कामाला लागू मी तुमच्या नेहमी बरोबर आहे येणारा काळ आपलाच आहे असा विश्वास माजी आ.बाळासाहेब आजबे यांनी कार्यकर्ता संवाद बैठकीत बोलताना व्यक्त केला. नुकत्याच झालेल्या विधानसभा निवडणुकीच्या पराभवांतर ◀ पान ३ वर





पिंपरी चिंचवड अॅडव्होकेटस् असोसिएशन आयोजित संविधान दिन पिंपरी कोर्टात साजरा



पुणे। प्रतिनिधी
नेहरू नगर पिंपरी न्यायालय पुरुष बार रुममध्ये पिंपरी चिंचवड अॅडव्होकेटस् असोसिएशनच्या वतीने संविधान दिन साजरा करण्यात आला. कार्यक्रमाची सुरुवात ही प्रमुख व्याख्याते व प्रमुख उपस्थिती व कार्यक्रमाचे अध्यक्ष यांच्या हस्ते सर्व महामानवाच्या प्रतिमेला पुष्पहार घालून तसेच दीप प्रज्वलन करून व तसेच प्रमुख व्याख्याते माजी आमदार जयदेव गायकवाड यांनी संविधानाची प्रस्ताविका वाचन करून कार्यक्रमाची सुरुवात करण्यात आली. संविधान दिनाचे औचित्य साधून प्रमुख वक्ते म्हणून

माजी आमदार व व्याख्याते ड. जयदेव गायकवाड यांची उपस्थिती लाभली तसेच गायकवाड साहेबांनी भारताचे संविधान या विषयावर मार्मिकपणे विश्लेषण साधून सविस्तर असे भारताचे संविधान कसे सर्वोच्च आहे डॉक्टर बाबासाहेब आंबेडकर यांनी अहोरात्र प्रयत्न करून भारताचे सर्वोच्च संविधान या देशाला अर्पण केले डॉक्टर बाबासाहेब आंबेडकरांनी भारतीय संविधानात धर्मनिरपेक्ष, समता, न्याय, बंधुता या सूत्रांची सांगड घालून या देशाला डॉक्टर बाबासाहेब आंबेडकर यांनी सर्वोच्च असे भारतीय संविधान

अर्पण केले व भारतीय संविधान आपल्याला एकसंध ठेवते अशा महामानवाला कोटी कोटी वंदन करून अनमोल असे मार्गदर्शन केले. कार्यक्रमात दिनांक २६/११/२००८ रोजी मुंबईत झालेल्या दहशतवादी हल्ल्यातील शहिद जवानांना श्रद्धांजली वाहून कार्यक्रमाची सांगता करण्यात आली.

कार्यक्रमाचे अध्यक्ष म्हणून माझे अध्यक्ष अॅड. सुनील कुडसकर तसेच प्रमुख उपस्थिती म्हणून पि. चि. अॅड. असो. चे. मा. अध्यक्ष अॅड. अशोकपाल शर्मा त्याचबरोबर मोठ्या संख्येने वकील वर्ग हजर होता. मा. अध्यक्ष

अॅड. मुकुंद ओव्हाड, अॅड. अधिक चरे गावकर, अॅड. मुस्ताफिज शेख अॅड. जयेश वाकचौरे अॅड. अजय शर्मा अॅड. विक्रम पिंटू अॅड. राजेश रणपिसे अॅड. कुलदीप बकाल अॅड. राजेश पुरोहित अनिल पवार अजित खराडे सागर आडागळे महिंद्रा दांडगे महेश जानकर उपस्थित होते. सदर कार्यक्रमाचे आयोजन पिंपरी चिंचवड अॅडव्होकेटस् असोसिएशनचे नवनिर्वाचित अध्यक्ष पांडुरंग शिंगारे उपाध्यक्ष अजय यादव सचिव संदीप तापकीर महिला सचिव संगीता कुशलकर सहसचिव पंचवती पाटील खजिनदार विशाल पोळ हिशोब तपासणीस प्रेरणा चंदानी सद्य विजय थोंडोराम थोंडे अध्यक्ष चौधरी आरती कुलकर्णी पौर्णिमा मोहिते रुपाली पवार सुभमा पाटील व ईतर असंख्य वकील वर्ग हजर होता. कार्यक्रमामे सुरुसंचालन ड. विशाल पोळ यांनी केले तसेच आभार प्रदर्शन ड. संगीता कुशलकर यांनी केले.

मंदिरातील दानपेट्याच्या फोडणाऱ्या चोरट्याला बेड्या

नारायणगाव। प्रतिनिधी
नारायणगाव परिसरात मंदिरातील दानपेट्या फोडून त्यातील पैसे चोरी करणाऱ्या तसेच दुचाकी चोरी करणाऱ्या चोरट्याला पोलिसांनी जेरबंद केले. त्याच्याकडून मंदिरातून चोरलेले पैसे तसेच चार दुचाकी हस्तगत करत चार गुन्हे उघडकीस आणण्यात नारायणगाव पोलिसांनी यश आल्याची माहिती सहायक पोलीस निरीक्षक महादेव शेलार यांनी दिली.



नारायणगाव तसेच परिसरात मंदिरातील दानपेट्या फोडण्यासह दुचाकी चोरीच्या घटना वाढल्या होत्या. त्या अनुषंगाने पोलीस अधीक्षक पंकज देशमुख यांनी संबंधित गुन्हांना प्रेशिबंद करून गुन्हांची तत्काळ उकल करण्याच्या सूचना नारायणगाव पोलिसांना दिल्या होत्या. दरम्यान, दि. २१ नोव्हेंबरला शिरोली तर्फे आठ गावातील मळगंगामात मंदिरातील दानपेटे फोडून त्यातील अंदाजे एक हजार रुपये रकम

तुन्शी घोडे, पोलीस शिपाई सत्यम केळकर, सोमका हासे, सुभाष थोरात, गोमनाथ डोके, राम बनकर, नीलेश जाधव यांच्या पथकाची स्थापना केली. गोपनीय माहिती व सीसीटीव्ही फुटेजच्या आधारे या पथकाने भावड्या पथके याला जेरबंद केले. त्याच्याकडून मंदिरातील दानपेटेतील चोरी केलेले एक हजार रुपये तसेच ८६ हजार रुपये किमतीच्या चार दुचाकी हस्तगत केल्या. या चोरट्याकडून पोलिसांनी नारायणगाव, आळेफाटा तसेच रांजणगाव पोलिस ठाणे हद्दीतील चोरीचे चार गुन्हे उघडकीस आणले.

दादा मुख्यमंत्री व्हावे म्हणून विठुरायाला घातले साकडे

कुरुळी। प्रतिनिधी
राज्याचा मुख्यमंत्री हा दिल्लीवरून उरवला जाणार आहे. मात्र कार्यकर्त्यांना आपला नेता मुख्यमंत्री व्हावो अशी आपेक्षा आहे. त्यामुळे प्रत्येक पक्षाचा कार्यकर्ता आपल्या परीने उत्साही असल्याचे दिसत आहे.

विधानसभा निवडणुकीत महायुतीला मिळालेल्या भरघोस यशानंतर आता मुख्यमंत्री पदासाठी रस्सीखेच सुरू झाल्याचे पाहायला मिळत आहे. तिन्ही पक्षांचे कार्यकर्ते आपला नेता मुख्यमंत्री व्हावो यासाठी प्रयत्न करताना पाहायला मिळत आहे. त्यातच, अजितदादा मुख्यमंत्री व्हावे म्हणून पिंपरी चिंचवड राष्ट्रावादीचे शहर उपाध्यक्ष अतिशय बाराणे यांनी कार्तिकी एकादशीनिमित्त विठुरायाला साकडे घातले आहे. तसेच त्यांनी पंढरपूर येथून तुळशीहार, विणा, शान, पगडी आणून अजितदादांच्या मुंबई येथील देवीप्री निवासस्थानी जाऊन त्यांचा सत्कार देखील केला. याप्रसंगी पुणे जिल्हा



परिषदेचे सदस्य अभिजीत तांबिले, पिंपरी चिंचवड शहर राष्ट्रवादी काँग्रेस पक्षाचे उपाध्यक्ष. युवा नेते सतिश बाराणे आदींसह कार्यकर्ते उपस्थित होते.

कुरुळी येथे काळभैरवनाथ कालाष्टमी उत्सव साजरा

खेड। प्रतिनिधी
कुरुळी (ता. खेड) येथे श्री काळभैरवनाथ यात्रा व श्री खंडोबा महाराज कालाष्टमी उत्सव मोठ्या उत्साहात साजरा करण्यात आला. यावेळी मंदिरात पारंपारिक पद्धतीने विविध धार्मिक कार्यक्रमांचे आयोजन करण्यात आले होते.

कालाष्टमीनिमित्त गावातील मंदिरात विद्युत रोषणाई करून मंदिराच्या गाभाऱ्यात विविध प्रकारच्या फुलांची आकर्षक सजावट केली होती. एकटे ४ ते ६ काकाडा आरती, ६ ते ७ अभिषेक महापूजा, त्यानंतर दर्शनासाठी नेत्रघट व श्रीफळ अर्पण करण्यासाठी ग्रामस्थांची गर्दी झाली होती. त्यामध्ये महिलांची उपस्थिती लक्षणीय होती. यात्रेनिमित्त आमदार बाबाजी काळे, कुरुळीचे सरपंच,



उपसरपंच, ग्रामपंचायत, सदस्य, आजी माजी पदाधिकारी, ग्रामस्थ मोठ्या संख्येने उपस्थित होते. ग्रामपंचायतीच्या परिसरात पूजेबाबती लागणारे हारतुं, नारळ, दुकाने, खेळणी, मिठाई, सप्तापोषागी वस्तूंची विक्री करणारी दुकाने थाटण्यात आली होती.

पुणे जिल्हातील २५१ उमेदवारांचे डिपॉजिट जम

पुणे। प्रतिनिधी
जिल्हातील २१ विधानसभा मतदारसंघात तब्बल ३०३ उमेदवार निवडणुकीच्या रिगणात होते. त्यातील तब्बल २५१ उमेदवारांना अनामत रकम वाचविता आली नाही. जिल्हातील ४४ उमेदवारांची अनामत रकम वाचली आहे. त्यात २१ नवनिर्वाचित आमदार व त्यांचे प्रतिस्पर्धी २१ उमेदवार व अन्य दोघांचीच अनामत रकम वाचविता आली आहे.

उमेदवारांना अनामत रकम जम झाली आहे. इंदोपूर मतदारसंघातील अपक्ष उमेदवार प्रवीण माने यांची अनामत रकम जम झाली आहे. तर मनसेच्या चारही उमेदवारांची अनामत रकम जम झाली आहे. त्यात कोथरूड मतदारसंघातील मनसेचे उमेदवार किशोर शिंदे, खडकवासला मतदारसंघातील उमेदवार मयूरेश वांजळे, कोथरूडचे गणेश बोन्नरे आणि हडपसरचे साईनाथ बाबर यांचा समावेश आहे. याचबरोबर पर्यटन मंत्रालयातील खुला प्रत्यासारी १० हजार तर आरक्षित वर्गासाठी पाच हजार रुपये अनामत रकम ठेवली जाते.

जिल्हात सर्वोधिक इंदोपूर विधानसभा मतदारसंघात तब्बल २४ उमेदवार रिगणात होते. त्यातील २२

उमेदवारांची अनामत रकम जम झाली आहे. इंदोपूर मतदारसंघातील अपक्ष उमेदवार प्रवीण माने यांची अनामत रकम जम झाली आहे. तर मनसेच्या चारही उमेदवारांची अनामत रकम जम झाली आहे. त्यात कोथरूड मतदारसंघातील मनसेचे उमेदवार किशोर शिंदे, खडकवासला मतदारसंघातील उमेदवार मयूरेश वांजळे, कोथरूडचे गणेश बोन्नरे आणि हडपसरचे साईनाथ बाबर यांचा समावेश आहे. याचबरोबर पर्यटन मंत्रालयातील खुला प्रत्यासारी १० हजार तर आरक्षित वर्गासाठी पाच हजार रुपये अनामत रकम ठेवली जाते.

जिल्हात सर्वोधिक इंदोपूर विधानसभा मतदारसंघात तब्बल २४ उमेदवार रिगणात होते. त्यातील २२

महापालिका प्रशासन लागले कामाला; सर्व विभाग-प्रमुखांना तातडीने प्रस्ताव सादर करण्याचे आदेश

पुणे। प्रतिनिधी
विधानसभा निवडणुकीची आचारसंहिता सोमवारी संपुष्टात आली. याबाबत निवडणूक आयोगाकडून महापालिका प्रशासनास पत्र पाठविण्यात आले आहे. आर्थिक वर्षाचे पहिले तीन महिने लोकसभा निवडणुकीच्या आचारसंहितेत गेल्यानंतर राज्यातील विधानसभा निवडणुकांसाठी पुन्हा मागील दीड महिना राज्यात आचारसंहिता शेतली. त्यामुळे महापालिकेची शेकडो कामे रखडली असून, या कामांना गती येणार आहे. या निवडणुकीच्या आचारसंहितेपूर्वी महापालिकेने सुमारे साडेचारशे कोटीच्या कामांना मान्यता दिली होती. मात्र, अनेक कामांचे कार्यादेश देण्यास महापालिकेस उशीर झाल्याने ही कामे रखडली होती. या कामांना



आता वेग येणार आहे. महापालिकेचे आर्थिक वर्ष १ एप्रिल ते ३१ मार्च आहे. मात्र, या वर्षी मार्च महिन्यातच लोकसभा निवडणुकीची आचारसंहिता लागली. ही निवडणूक जवळपास अडीच महिने चालली. त्यामुळे महापालिकेचे अंदाजपत्रक सुरू झाले खरे. मात्र, कोणतीही विकासकामे होऊ शकली नाहीत.

त्यामुळे महापालिकेने पुन्हा विधानसभेची आचारसंहिता लागण्याची शक्यता घेऊन जवळपास साडेचारशे कोटीच्या कामांना मान्यता दिली होती. आता ही आचारसंहिता संपली असून, महापालिकेकडे आता केवळ चार महिनेच असल्याने प्रशासनाकडून त्यासाठीची लागबा सुरू करण्यात आली असून, सर्व विभागप्रमुखांना विचारी

मान्यतेनुसार तातडीने प्रस्ताव सादर करण्याचे आदेश देण्यात आले आहेत. महापालिका आयुक्तकडून दरवर्षी जानेवारी महिन्यात महापालिकेचे अंदाजपत्रक सादर केले जाते. त्यानुसार आयुक्ताने महापालिकेच्या जमा खर्चाच्या अंदाजपत्रकात २० जानेवारीपूर्वी मिळतकर वाढीबाबत निर्णय घ्यावा लागतो. त्यामुळे आयुक्तकडून पुढील वर्षाच्या अंदाजपत्रकाची तयारी सुरू करण्यात आली आहे. या वर्षी आचारसंहितेत सुमारे चार महिने गेल्याने, तसेच देही निवडणुकांसाठी मोठ्या प्रमाणात महापालिकेचे कर्मचारी असल्याने अनेक प्रकल्प आणि कामे मागे पडली असून, त्याचे पडसाद आयुक्तकडून पुढील वर्षाच्या अंदाजपत्रकावर पडण्याची शक्यता आहे.

आरक्षण हा सामाजिक शाप ठरतोय का? - ज्येष्ठ दिग्दर्शिका सई परांजपे

पुणे - आपल्या देशात आज लोकशाहीची घुसमट होते आहे. इतिहास बदलला जात आहे. धर्मांध वातावरण तयार केले जाते आहे. सहिष्णुता हा शब्द सामाजिक कोशातून नाहीसा होतो आहे का? एकेकाळी दुर्बल घटकांना योग्य न्याय, संधी मिळाली, या हेतूने निर्माण झालेल्या आरक्षणाचा आज विपर्यय झाला आहे. हे आरक्षण म्हणजे सामाजिक शाप ठरत आहे का? कधी नव्हे एवढी तेड, एवढा दुजाभाव आढळत आहे, अशी परांजपे यांच्या मते आरक्षण हा सामाजिक शाप ठरत आहे का? कधी नव्हे एवढी तेड, एवढा दुजाभाव आढळत आहे, अशी परांजपे यांनी रविवारी व्यक्त केली.

अमोल पालेकर यांच्या ८० व्या वाढदिवसाचे औचित्य साधून मधुश्री पब्लिकेशन्सच्या वतीने प्रसिद्ध करण्यात आलेल्या 'ऐज'



या मराठी आत्मकथनपर पुस्तकाचे, तसेच 'ब्लूफाईंडर' या इंग्रजी आवृत्तीचे प्रकाशन सई परांजपे यांच्या हस्ते करण्यात आले. 'दुर्दैवाने मराठी आणि गुजराती रामभूमि सेसॉरच्या कात्रीत सापडली आहे. अनेक चांगल्या कलाकृती रंगमंचावर येण्यावर बंधने येत आहेत. मात्र, अन्यायविरुद्ध आवाज उठवण्याची तसदी लेखक, निर्माता, दिग्दर्शक असे संबंधित लोकच घेतात. प्रेक्षकवर्गाने केवळ बघ्याची भूमिका न घेता कणखर आवाजाने सेसॉर बोर्डविरुधी चळवळीला पाठिंबा दिला, तर निश्चित श्रेष्ठींना दखल घ्यावी लागेल. जाहीर सभामधील भडकावू भाषणे, प्रक्षोभक पुस्तकांमधील प्रचार, कशावरही बंधने नाहीत, मग

मराठी आणि गुजराती नाटकांनी काय घोडे मारले आहे, असा सवाल परांजपे यांनी या वेळी उपस्थित केला. चित्रपटसृष्टीमध्ये राहूनही अमोल कधी फिल्मची झाला नाही. पुरस्कार न घेणे हाच बंडखोर अमोल पालेकर यांचा विजय आहे, असे परांजपे म्हणाल्या. या प्रकाशनाच्या निमित्ताने कवी बालाजी सुतार यांनी पालेकर यांची मुलाखत घेतली. त्यात त्यांनी आपला जे. जे. कला महाविद्यालय नट ते दिग्दर्शक असा प्रवास सांगितला. सध्या गोवले येथी आभार मानले. प्रकाशक शरद अष्टेकर यांनीही मनोगत व्यक्त केले. विभावरी देशपांडे यांनी मराठी आत्मकथनातील काही भागांचे वाचन केले. मीनाक्षी टाकूर यांनी सूत्रसंचालन केले.

शाळा चौकातील विठ्ठल मंदिरात विविध धार्मिक कार्यक्रमां

तळेगाव दाभाडे, - कार्तिकी एकादशी निमित्त शहरातील शाळा चौकातील श्री विठ्ठल मंदिरामध्ये विविध धार्मिक कार्यक्रमांचे आयोजन करण्यात आले होते. पहाटे पांडुरंगाची महापूजा गणेश ळोळे व त्यांच्या परिवाराच्या वतीने करण्यात आली.

यावेळी काकड आरती, भजन तसेच मंदिरामध्ये दुपारी हरिपाठ घेण्यात आला. दिवसभर मंदिरामध्ये प्रचंड भाविकांची गर्दी झाली होती. कार्तिकीनिमित्त मंदिरात आकर्षक रांगोळी काढण्यात आली होती. तर मंदिरावर विद्युत रोषणाई करण्यात आली होती. मंदिरातील सेवेकरी शंकर कांबळे यांचा बबनराव भगडे व विश्वस्त बाळकृष्ण आरडे

यांच्या हस्ते सत्कार करण्यात आला. कार्यक्रमाचे नियोजन विश्वस्त आरडे, यतीन शहा, शंकराव भगडे, शेखर गुंड, पुरोहित अतुल देशपांडे यांनी केले होते. कार्तिकी महाएकादशी निमित्त अॅड व वा परांजपे विद्यालयात दिंडी सोहळ्याचे आयोजन करण्यात आले होते. शाळेचे मुख्याध्यापक पांडुरंग पोटे, पर्यवेक्षिका रेखा भगडे यांनी यांचे नियोजन केले होते. हृषभ नितीन महाराज काकडे यांची प्रवचन सेवा संपन्न झाली. नवीन विद्यालयात मुख्याध्यापिका व सती काळोखे व पर्यवेक्षक शरद जांभळे यांच्या मार्गदर्शनाखाली विद्यार्थ्यांच्या दिंडी सोहळ्याचे आयोजन करण्यात आले होते.



कात्रजमध्ये गांजा जप्त; तरुणाला अटक

पुणे। प्रतिनिधी
गांजा तस्करीच्या तयारीत असलेल्या एकाला अमली पदार्थ विरोधी पथकाने अटक केली आहे. त्याच्याकडून दोन लाख ४३ हजार रुपयांचा गांजा जप्त करण्यात आला.

देव नरेश तनेजा (वय २४) असे अटक करण्यात आलेल्याचे नाव आहे. अमली पदार्थ विरोधी पथक दोनचे पोलिस निरीक्षक सुदर्शन गायकवाड आणि पथक भारती विद्यापीठ परिसरात गस्त घालत होते. त्यावेळी एक जण कात्रज रोकडें, दिशा खेवलेकर, साहिल शेख, अक्षय शेख, आज्ञादा पाटील, नीलम पाटील यांनी ही कामगिरी केली.

लावून तनेजाला ताब्यात घेतले. त्याच्याकडून असलेल्या पिशवीची तपासणी करण्यात आली. तेव्हा पिशवीत गांजा सापडला. तनेजाकडून अडीच लाख रुपयांचा गांजा जप्त करण्यात आला.

पोलिस उपायुक्त निखिल पिंमळे यांच्या मार्गदर्शनाखाली पोलिस निरीक्षक सुदर्शन गायकवाड, सहायक निरीक्षक नितीनकुमार नाईक, योगेश मांडरे, चेतन गायकवाड, नितीन जगदाळे, युवराज कांबळे, संदीप जाधव, उदय राक्षे, दिशा खेवलेकर, साहिल शेख, अक्षय शेख, आज्ञादा पाटील, नीलम पाटील यांनी ही कामगिरी केली.

रेल्वेचे वेळापत्रक अजूनही कोलमडलेलेच

पुणे, - दिवाळीनंतरही रेल्वेचे बिघडलेले वेळापत्रक रूळावर येत नसल्याचे दिसून येत आहे. मागील दोन दिवसांमध्ये पुण्यातून सुटणाऱ्या नऊ ते दहा ट्रेन्सना दोन ते नऊ तासांपर्यंत उशीर झाला. त्यामुळे प्रवाशांना रेल्वे स्थानकावर ताटकळत थांबावे लागत आहे. यामध्ये लांब पल्ल्याच्या ट्रेन्सचा समावेश आहे.

पुणे रेल्वे विभागातून दररोज दोनशे ट्रेन्स धावतात. त्यामधून साधारण पावणेदोन लाख नागरिक प्रवास करतात. रेल्वेकडून ऑक्टोबर व नोव्हेंबरमध्ये दिवाळी व छट पूजेसाठी तीनशेपेक्षा अधिक विशेष ट्रेन्स सोडल्या होत्या. त्यामुळे प्रवाशांची सोय झाली. पण, ट्रेन्सची संख्या वाढल्यामुळे वेळापत्रक दिवाळीमध्ये काहीसे विस्कळीत झाले. दिवाळीनंतर हे वेळापत्रक सुधारेल असे वाटत असताना, महिनाअखेरीसही वेळापत्रक बिघडलेलेच आहे. पुणे रेल्वे स्थानकावरून रविवारी लांब पल्ल्याच्या सुटणाऱ्या सहा ट्रेन्सना चार ते आठ

तासांपर्यंत उशीर झाल्याचे दिसून आले. त्यापैकी काही ट्रेन्स नियमित सुटणाऱ्या तर काही ट्रेन्स विशेष होत्या. तर, सोमवारीही दोन ट्रेन्सना उशीर झाला. त्यामध्ये पुणे-मुझफ्फरपूर, पुणे-नागपूर आणि

पुणे-हमसफर एक्सप्रेसला सात ते नऊ तासांपर्यंत उशीर झाला. तर पुणे-नांदेड, हडपसर-झांशी विशेष, पुणे-मालदा विशेष, पुणे-हनुगुळ ट्रेन्सना तीन ते सहा तास उशीर झाला. त्यामुळे प्रवाशांना मानसिक त्रास सहन करावा लागला.

